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HUNDRED  YEARS……THOUSAND  JUNKS

 

HUNDRED YEARS had now elapsed since JUNK stamps were first issued 
in 1913

 
An eight frame collection to reconstruct the usage of JUNK stamps and their sur-
charged and overprinted issues…………………

 
Illustrating various aspects of postmarks, postage rates, postal routes and postal history 
events of the times………

 
With exactly one thousand JUNK stamps on exhibit leaves, can be entitled………

“THOUSAND  JUNKS”

百年……………………千帆
 

帆船邮票自1913年发行至今已届百年
这是一部八框邮集，每件邮品都可以重温帆船邮票的历史，另含各种限省加盖
或改值票使用实例，有邮政史，邮戳史，邮路史和邮资史等多种罕见珍贵封
片，例如二次革命时期国内各省检查封，一战二战时期检查封，稀罕的洪宪年
邮政史实物，各种难得的挂号戳记，走西伯利亚邮路的特殊封片等，琳琅满
目，珍品纷呈，其中“三年甲寅”与“民国三年”邮戳同盖于一封的民初实寄
封，更是皇冠上的宝石！

此集帆船票正好千枚，正可冠名为「千帆」。

此集是著名集邮家30多年功力的精品，可谓百年难得一遇.
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A. First Year Usage & General Usage

 EX  
2292  �  �"Vast range of Junk Issues low value used stamps with 

small town cancelations arranged on stockcards. 
(over 400)" � An interesting and difficult gathering lot. 
一组超过400枚帆船旧票，大多盖有清晰日戳，包括大量
小地名戳，难得的一组。请预览。� � ����� Start Price HK$6,000

  

2293  �  �1913 (Sep 8) Picture postcard with Junk 1c in 
combination with ROC ovpt. on CIP 3c from Shanghai 
to Austria, � canceled by Shanghai bilingual cds., another 
Shanghai transit on address side, with date error. VF-F. 
1913年9月8日明信片上海寄奥地利，混贴帆船1分及
楷字蟠龙3分，销上海汉英戳，地址一面另盖上海中转
戳，戳内日期误植“八日”变成“初八”，少见。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  

2294  �  �1913 (Sep 13) early registered cover with Junk 1c 
in combination with ROC ovpt. on CIP 5c, � canceled 
with square type Shanghai Local Post registration 
handstamp, along with Shanghai registered cachet. VF-F. 
1913年9月13日早期使用挂号寄本地封，混贴帆船1分及
楷字蟠龙5分票，销上海工部方形挂号日戳，下边有上海挂
号戳。上品。� � ����������������������������������������� Start Price HK$6,000

  

2295  �  �1913 (Nov 21) registered cover from 
Shanghai to Denmark via Moukden and Siberia, 
�franked with Junk 4c and Reaper 16c, tied by Shanghai 
bilingual cds., along with Moukden transit and 
Shanghai registered cachet. Arrival on reverse. VF-F. 
1913年11月21日上海经奉天及西伯利亚寄丹麦挂号封, 贴
帆船4分及16分票, 销上海汉英戳，旁盖奉天中转戳及上海
挂号章，背有到达戳。上品。� � ������������� Start Price HK$2,400
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2296  �  �1913 (Nov 11) double registered cover from Shanghai to Tsingtau with perfined stamps, � franked with 5 Junk stamps 
and 2 Rep. Opt on CIP stamps paying total postage of 36c (letter rate 10c, additional weight unit 6c, registration and 
AR fee each 10c) with framed RR & regular Shanghai registration handstamp. The Junk stamps are perfined B.A.T. 
(British American Tobacco Co. Ltd.), being the earliest known perfin stamp on Junk issues, a remarkable show piece. 
1913年11月11日上海寄青岛双挂号封，贴帆船票5枚及楷字蟠龙2枚，总邮资36分。封上所有邮票都有英美烟草公司防盗针孔，
是贴帆船针孔票所知最早的实寄封，相关邮集不可或缺的上等素材。� � �������������������������������������������������������������������  Start Price HK$20,000

2297     2298 
2297  �  �1913 (Nov 14) registered cover from Fangtze in Shangtung Province to USA, � franked with 8 Junk stamps and 2 

Rep. Opt on CIP stamps paying total postage of 32c (10c letter rate, additional weight units @6c x 2 and registration fee 
10c), transit via Shanghai (17 Nov 1913) with Japanese and USA arrival/transit cds. and US Customs slip on reverse. 
1913年11月14日坊子寄美国挂号封，贴帆船票8枚及楷字蟠龙2枚，总邮资32分，销坊子英汉日戳，旁盖美国海关指示戳，背有
上海中国和日本客邮局中转戳和美国到达戳。上品。� � �������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$5,000

2298  �  �1914 (Jun) picture postcard from Hunan Tsinshi to Finland via Siberia, � f.w. Junk Issue 3c and ovpt. CIP 1c, tied by 
Hunan Tsinshi cds., along with Hankow, Harbin transits and Finland arrival. On picture side with Changtek transit. VF-F. 
1914年6月湖南津市经西伯利亚寄芬兰明信片，混贴帆船3分票和蟠龙加字1分票，销湖南津市日戳，旁盖汉口，哈尔滨中转戳和
芬兰到达戳。图案一面盖有常德中转戳。上品。� � ���������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$1,200

  

2299  �  �1923 (Mar 10) Peking to Paris cover, � franked on reverse Junk 1/2c x 20, 
tied by Peking bilingual cds. Nice single value multiple franking cover. 
1923年3月10日北京寄法国封，背面贴帆船票半分20枚，销北京日戳。单一面值贴多枚票的实寄封适合参展。� � � Start Price HK$800
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2300  �  �1917 (Ap 25) red band cover from Shameen to USA, 
�franked on both sides Junk 1/2c x 18 & 1c x 1, backside 
stamps canceled by Shameen bilingual, front side stamps 
by Canton cds., along with a Canton bisected transit. VF-F. 
1917年4月25日中式红条封自沙面寄美国，正背面贴
有帆船1分1枚，半分18枚，背面票销沙面汉英日戳，
正面票漏销再补销广州戳，旁盖另一枚上海中转戳。上
品。� � ������������������������������������������������������������ Start Price HK$800

  

2301  �  �1927 & 32 two covers with Junk Issues franking, � former 
one f.w. Junk 1c x 9, from Kirin registered to Shanghai with 
arrival. Later one from Chucheng to Germany via Siberia. VF-F. 
1927及32年2枚贴帆船票实寄封，前者贴1分票9枚，吉
林挂号寄上海。后者贴票10枚，山东诸城经西伯利亚寄德
国。上品。� � ������������������������������������������������ Start Price HK$800

  

2302  �  �1926 (Sep 26) Soochow registered to Newfoundland cover, 
�franked on reverse Junk 1c x 16 & 10c, tied by Soochow 
bilingual cds., along with Shanghai & Canada transits, 
Newfoundland arrival on front. Unusual destination. VF-F. 
1926年苏州寄纽芬兰挂号封，贴帆船票1分16枚，1角1
枚，销苏州日戳，旁盖上海与加拿大中转，正面有到达
戳。实寄纽芬兰邮件不多。上品。� � ����� Start Price HK$1,500

  

2303  �  �1919 & 25 two covers with Junk Issues franking, � former 
one f.w. Junk Issue x 6, from Canton Shameen double registered 
to France, via USA with transits on reverse. Later one with 
Junk 1c x 10, from Chinkiang via Shanghai to USA. VF-F. 
1919及25年2枚贴帆船票实寄封，前者贴帆船票6枚，广
州沙面双挂号寄法国巴黎，经美国有到达戳。后者贴帆船1
分票10枚，镇江经上海寄美国。上品。� � � Start Price HK$800

  

2304  �  �1917 & 22 two covers with Junk Issues franking, � former 
one f.w. Junk 1/2c x 6 & 7c, mailed to USA. Later one with 
Junk Issues x 10, from Chinkiang via Shanghai to Denmark. 
1917及22年2枚贴帆船票实寄封，前者贴帆船票半分6枚
和7分，实寄美国。后者贴帆船票10枚，镇江经上海寄丹
麦。� � ������������������������������������������������������������ Start Price HK$800

  

2305  �  �1919 & 30's two covers with Junk Issues franking, 
�former one f.w. Junk 1/2c x 6 & 7c, from Shanghai to 
USA. Later one with Junk brown 6c and SYS Issues 
mix franking, from Shanghai to Australia. VF-F. 
1919及30年代2枚贴帆船票实寄封，前者贴帆船半分6枚
和7分，上海寄美国。后者混贴帆船棕色6分票和孙像票，
上海寄澳大利亚。上品。� � ������������������������ Start Price HK$800
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2306  �  �1920 (Jul 19) Nanking to Paris registered cover, � franked 
on reverse Junk 4c x 16 & 1c, tied by Nanking bilingual cds. 
1920年7月19日南京寄巴黎挂号封，背面贴帆船票1分1
枚，4分16枚，销南京英汉腰框戳。� � ����� Start Price HK$800

  

2307  �  �1920 & 34 two covers with Junk Issues franking, �
former one f.w. Junk x 13, from Peking to England. 
Later one with Junk brown 6c and Martyrs Issues 
mix franking, from Shanghai to Australia. VF-F. 
1920及34年2枚贴帆船票实寄封，前者贴票13枚，北京寄
英国。后者混贴帆船棕色6分票和烈士像票，上海寄澳大利
亚。上品。� � ������������������������������������������������ Start Price HK$800

  

2308  �  �1925 (Aug 4) Harbin local postage due cover, 
�f.w. Junk 1/2c with imprint, tied by Harbin cds., 
along with boxed Tax marking. Arrival on reverse. 
1925年8月4日哈尔滨本地欠资封，单贴帆船半分票带厂
铭，销哈尔滨英汉日戳，旁盖少见之欠资章，背有到达
戳。� � ������������������������������������������������������������ Start Price HK$800

  

2309  �  �1926 (May 23) Peking registered to Germany 
cover via America, � franked on reverse Junk Issue 
x 14, tied by Peking cds., along with Paris transit 
and Berlin arrival. Moukden transit on front. 
1926年5月23日北京寄德国挂号封，背面贴帆船票14枚，
销北京日戳，旁盖巴黎中转和柏林到达戳，正面盖有奉天
中转戳。� � ���������������������������������������������������� Start Price HK$800

B. Provincial Overprints

  

2310  �  �1920 (May 9) cover from Sinkiang Tihwafu to Peking 
Russian Consulate, � franked on reverse Junk Issues ovpt. 
"Limited For Use in Sinkiang" 2c x 4 and 1c, tied by 
Tihwafu bilingual cds., along with Peking arrival. VF-F. 
1920年5月9日新疆迪化府寄北京俄国公使馆封，背面贴帆
船加盖“限新省贴用”1分票1枚，2分票4枚，销迪化府英
汉日戳，旁盖北京到达戳。上品。� � �������� Start Price HK$800

  

2311  �  �1921 cover from Sinkiang Chpaize to Tihwa, � franked 
on reverse Junk Issues ovpt. "Limited For Use in Sinkiang" 
6c, tied by rare Chpaize Village Letter Box postmark, 
along with Wushu transit and Tihwa arrival. VF-F. 
1921年新疆车牌子寄迪化封，背面贴帆船加盖“限新省贴
用”6分票一枚，销车牌子村镇信柜邮戳，旁盖乌苏中转和
迪化到达戳。上品。� � ����������������������������� Start Price HK$2,400
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2312  �  �1923 (Jan 23) red band cover from Sinkiang Ningyuan 
Sin to Tientsin, �franked on reverse Junk Issues ovpt. "Limited 
For Use in Sinkiang" 2c x 2 and 5c, tied by Ningyuan Sin 
bilingual cds., along with Tihwa transit and Yangliuching 
arrival. Cover censored and sealed, with staining. F-VF. 
1923年1月23日新疆宁远寄天津红条封，背面贴帆船加
盖“限新省贴用”5分票1枚，2分票2枚，销宁远英汉日
戳，旁盖迪化中转和杨柳青到达戳。封检查并重封，有
脏。上中品。� � �������������������������������������������� Start Price HK$800

  

2313  �  �1926 (May 27) red band cover from Sinkiang 
Yenki to Peking via Siberia, � franked on reverse 
Junk Issues ovpt. "Limited For Use in Sinkiang" 2c, 4c 
x 2, tied by Yenki bilingual cds., along with Tacheng, 
Tihwa, Manchuli transits and Peking arrival. Cover 
censored and sealed. A rare domestic mail by international 
postal route and applied 10c international rate. VF-F. 
1926年5月27日新疆焉耆经西伯利亚寄北京红条封，背
面贴帆船加盖“限新省贴用”4分2枚和2分，销焉耆英汉
日戳，旁盖塔城，迪化，满洲里中转和北京到达戳，封检
查并重封。难得的经国际邮路用国际邮资寄国内封。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  

2314  �  �1931 (Aug 27) registered and censored On Postal Service 
cover from Tihwa to Australia, �franked with Sinkiang overprint 
on Junk issues short set of 9 values with Reaper 30c and 50c, 
paying total postage of $1.11, canceled with Tihwa c.d.s., with 
Tacheng and Harbin transits and 2 Australian arrival backstamps. 
Items illustrating this mail route from Sinkiang province to 
Australia via Siberia is scarce. Censored label on reverse. 
1931年8月27日新疆迪化挂号寄澳大利亚公函封，贴限新
省贴用帆船票11枚，销迪化日戳，背面贴有检查封条，另
有塔城，哈尔滨中转和澳洲到达戳，显示此封经西伯利亚
邮路寄澳洲，从新疆寄出的邮件走西伯利亚铁路到澳洲者
极罕见。� � ������������������������������������������������� Start Price HK$5,000

  

2315  �  �1931 (Jul 3) cover from Sinkiang Shufu to Hotien, � f.w. 
Junk Issues ovpt. "Limited For Use in Sinkiang" 3c pair, tied 
by Shufu bilingual cds., reverse with Hotien arrival. VF-F. 
1931年7月3日新疆疏附寄和田封，正面贴帆船加盖“限新
省贴用”3分横双连，销疏附英汉日戳，背盖和田到达戳。
上品。� � ����������������������������������������������������� Start Price HK$1,200
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2316  �  �1920's Harbin to Czechoslovakia registered cover 
via Siberia, � f.w. Junk Issue ovpt. "Limited For Use in 
Kihei" 10c pair, $1 & $2 x 2, canceled by Harbin cds. 
Praha arrival on reverse. Junk Issue ovpt. "Limited For 
Use in Kihei" $1 & $2 are very rare used on cover. VF-F. 
1920年代哈尔滨挂号寄捷克布拉格，贴限吉黑贴用帆船
票1角双连，1元及2枚2元，销哈尔滨日戳，背盖到达
戳。贴限吉黑贴用帆船票高值者用于实寄封极少见。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,400

  

2317  �  �1927 (Jun 14) cover from Harbin registered 
to Shanghai, � franked on reverse Junk ovpt. 
"Limited For Use in Kihei" 14c & 5c, tied by Harbin 
bilingual cds., along with Shanghai arrival. VF-F. 
1927年6月14日哈尔滨挂号寄上海封，背面贴帆船“限吉
黑贴用”4分及5分各1枚，销哈尔滨英汉腰框日戳，旁盖
上海到达戳。上品。� � �������������������������������� Start Price HK$800

  

2318  �  �1928 (Nov 30) cover from Kirin Lalincheng double 
registered to Shansi, � franked on reverse Junk ovpt. "Limited 
For Use in Kihei" 1 x 2 and 4c x 3, tied by unusual Kirin 
Lalincheng cds., along with Peking transit. On front showing rare 
all Chinese Lalincheng Postal Agency registered cachet. VF-F. 
1928年11月30日东北吉林拉林城双挂号寄山西清源
县封，背面贴帆船“限吉黑贴用”1分票2枚及4分票3
枚，销罕见之吉林拉林城日戳，旁盖北平中转戳，正
面盖难得一见的全中文拉林城邮寄代办所挂号章。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,400

  

2319  �  �1928 (Jan 20) cover from Hailar registered to 
Czechoslovakia, � franked on reverse Junk ovpt. "Limited 
For Use in Kihei" 1c x 4, 4c x 9 & 10c, tied by Hailar 
bilingual cds., along with Praha transit and arrivals. VF-F. 
1928年1月20日海拉尔挂号寄捷克封，背面贴帆船“
限 吉 黑 贴 用 ” 1 分 4 枚 ， 及 3 分 ， 4 分 9 枚 与 1 角 1 枚 ，
销 海 拉 尔 英 汉 日 戳 ， 旁 盖 布 拉 格 中 转 和 到 达 戳 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,000

  

2320  �  �1928 (July 24) red band cover from Lintien double 
registered to Harbin, � franked on reverse Junk ovpt. 
"Limited For Use in Kihei" 1 x 2 and 4c x 3, tied by unusual 
Lintien bilingual cds., along with Harbin arrival. VF-F. 
1 9 2 8 年 7 月 2 4 日 东 北 林 甸 双 挂 号 寄 哈 尔 滨 红 条 封 ，
背 面 贴 帆 船 “ 限 吉 黑 贴 用 ” 1 分 票 2 枚 及 4 分 票 3 枚 ，
销 罕 见 之 林 甸 英 汉 日 戳 ， 旁 盖 哈 尔 滨 到 达 戳 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200
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2321  �  �1928 cover from Harbin registered to USA, � franked 
on reverse Junk ovpt. "Limited For Use in Kihei" 1c 
x 2, 4c x 4, 8c x 1 & 10c x 3, tied by Harbin bilingual cds., 
along with Moukden, USA transits and arrival. VF-F. 
1 9 2 8 年 哈 尔 滨 挂 号 寄 美 国 封 ， 背 面 贴 帆 船 “ 限 吉 黑
贴 用 ” 1 分 2 枚 ， 4 分 4 枚 ， 8 分 1 枚 及 1 角 3 枚 ， 销 哈
尔 滨 英 汉 日 戳 ， 旁 盖 沈 阳 ， 美 国 中 转 和 到 达 戳 。 上
品。� � ������������������������������������������������������������ Start Price HK$800

  

2322  �  �1929 (Sep 3) cover from Harbin registered to Scotland, 
�franked on reverse Junk ovpt. "Limited For Use in Kihei" 
1 x 3 and 4c x 7, tied by Harbin bilingual cds., along 
with Moukden transit. Cover with faults at flap. F-VF. 
1929年9月3日东北哈尔滨挂号寄苏格兰封，背面贴
帆 船 “ 限 吉 黑 贴 用 ” 1 分 票 3 枚 及 4 分 票 7 枚 ， 销 哈 尔
滨 英 汉 戳 ， 旁 盖 沈 阳 中 转 戳 ， 封 舌 有 小 破 损 。 上 中
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2323  �  �1930 (Nov 4) red band cover from Yapuli registered to 
Harbin, � franked on reverse Junk ovpt. "Limited For Use in 
Kihei" 1 x 3 and 4c x 4, tied by unusual Yapuli bilingual cds. 
Showing on front Kirin Liangchuhochen transit and Harbin 
arrival, also a rare Yapuli registered cachet alongside. VF-F. 
1930年11月4日东北吉林牙不力挂号寄哈尔滨红条封，
背 面 贴 帆 船 “ 限 吉 黑 贴 用 ” 1 分 票 3 枚 及 4 分 票 4 枚 ，
销罕见之牙不力英汉日戳，正面盖吉林亮珠河镇中转
和哈尔滨到达戳，另有罕见之中文牙不力挂号章。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,400

  

2324  �  �1930 (Jun 12) cover from Harbin registered to USA, 
�f.w. Junk ovpt. "Limited For Use in Kihei" 1/2c, 1c, 1-1/2c, 
2c & 3c each in block of 4, tied by Harbin bilingual cds., 
on reverse with Moukden, USA transits and arrival. VF-F. 
1930年6月12日哈尔滨挂号寄美国封，正面贴帆船“限吉
黑贴用”半分，1分，1分半，2分和3分四方连各一个，
销哈尔滨英汉日戳，背盖沈阳，美国中转和到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2325  �  �1931 (Aug) cover from Kirin Yanki Hamatong to Germany, 
�f.w. Junk ovpt. "Limited For Use in Kihei" 5c & 20c, tied by 
extremely rare Hamatong/ Postal Desk postmark., along 
with Yanki transit, on reverse with Wangching arrival. VF-F. 
1931年8月东北延吉哈蚂塘寄德国封，正面贴帆船“
限吉黑贴用”20分及5分各1枚，销极罕见之哈蚂塘邮
务信柜邮戳，旁盖延吉中转戳，背盖汪清到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$8,000
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2326  �  �1931 (Oct 5) cover from Harbin registered to England, �franked 
on reverse Junk ovpt. "Limited For Use in Kihei" 1-1/2c, 7c & 13c 
each x 2, 3c, 4c & 15c each x 1, tied by Harbin bilingual cds. VF-F. 
1931年10月5日哈尔滨挂号寄英国封，背面贴帆船“限吉
黑贴用”1分半，7分，13分各2枚，及3分，4分与15分各
1枚，销哈尔滨英汉日戳。上品。� � ������� Start Price HK$2,000

  

2327  �  �1932 (Jan 13) red band cover from Kirin 
Pingyang Chen registered to Harbin, � franked on reverse 
Junk ovpt. "Limited For Use in Kihei" 1 x 2 and 4c x 2, 
tied by unusual Pingyang Chen bilingual cds., along with 
Harbin arrival. Showing on front rare Kirin Pingyang 
Chen registered cachet. Cover with staining. F-VF. 
1932年1月13日东北吉林平阳镇挂号寄哈尔滨红条封，
背 面 贴 帆 船 “ 限 吉 黑 贴 用 ” 1 分 票 2 枚 及 4 分 票 2 枚 ，
销罕见之平阳镇英汉日戳，旁盖哈尔滨到达戳。正面
盖吉林平阳镇挂号章，封受潮但邮戳仍然清晰。上中
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,000

  

2328  �  �1932 (Feb 4) cover from Tsitsihar to Switzerland via 
Siberia, � franked on reverse Junk Issue ovpt. "Limited for 
Use in Kihei" 4c block of 6 & 1c, tied by Tsitsihar bilingual 
cds. Along with Manchuli transit and Swiss arrival. VF-F. 
1932年2月4日齐齐哈尔经西伯利亚寄瑞士封，背面贴
帆船加盖“限吉黑贴用”票4分6方连和1分1枚，销齐
齐哈尔英汉日戳，旁盖满洲里中转和瑞士到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,000

  

2329  �  �1923 Junk Issues used piece and 1932 Teng 
Yueh to USA cover, � former one with Junk 1c x 1 & 
5c x 13, tied by Szemao bisected bilingual cds. Later 
one with Teng Yueh bisected bilingual cds. VF-F. 
1923年帆船1分1枚，5分13枚剪片，销斯茅汉英半截戳。
另有贴限滇帆船票，腾越寄美国封，销腾越汉英半截戳。
上品。� � ����������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2330  �  �1926 & 29 two red band covers with Junk Issue ovpt. 
"Limited For Use in Yunnan", � former one from Yunnanfu 
express to Shanghai, f.w. 3c x 2 & 8c, tied by Yunnanfu 
bilingual cds., with Shanghai arrival alongside. Later one from 
Yungchang to USA, f.w. 10c stamp, tied by Yungchang bilingual 
cds., along and on reverse with Teng Yueh transits. VF-F. 
1926及29年两枚贴限滇省贴用帆船票红条封，前者自云南
府快邮寄上海，贴3分票2枚和8分票1枚，销云南府汉英日
戳，旁盖上海到达戳；后者单贴10分票，自永昌寄美国，
销罕见之永昌英汉日戳，旁边和背面盖不同之腾越汉英日
戳。上品。� � ��������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2331  �  �1931 (May 20) cover from Lungling to USA via 
Burma, � f.w. Junk Issue ovpt. "Limited For Use in 
Yunnan" 3c pair, 4c, 5c pair, tied by Yunan cds., along with 
Tengyueh transit and "via Burma" cachet in red. VF-F. 
1 9 3 1 年 5 月 2 0 日 云 南 孟 良 寄 美 国 封 ， 正 面 贴 帆 船 “
限滇省贴用”3分2枚，4分1枚和5分2枚，销云南日
戳 ， 旁 盖 腾 越 中 转 达 戳 和 “ 由 缅 甸 转 ” 指 示 戳 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500
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2332  �  �1932 & 35 a postcard and a cover with SYS & Junk 
Issue ovpt. "Limited For Use in Yunnan", � former one 
from Yunnanfu express to France with arrival. Later one 
from Luliang to Kunming, f.w. SYS 5c & Junk 8c pair, 
tied by Luliang bilingual cds. Arrival on reverse. VF-F. 
1932及35年贴限滇省贴用票明信片和实寄封，前者自云南
府寄法国有到达戳；后者混贴孙像5分和帆船8分双连票，
自陆良寄昆明。上品。� � ������������������������� Start Price HK$1,200

  

2333  �  �1935 (Jul 12) Yunnan Kunming to Kweiyang registered 
first flight airmail cover, � mixed franking with Junk Issue 
ovpt. "Limited For Use in Yunnan" 6c, 7c and Airmail 
stamp 25c, canceled by "Chungking to Kunming First 
Flight" Kunming commemorative cds. Kunming datestamp 
and Kweiyang commemorative arrival on reverse. VF-F. 
1935年7月12日昆明寄贵阳挂号首航封，混贴帆船“限滇
省贴用”6分，7分及25分航空票，销昆明“渝昆航空邮运
开航纪念”戳，背有昆明日戳和贵阳“渝昆航空邮运开航
纪念”到达戳。上品。� � ������������������������� Start Price HK$1,500

  

2334  �  �1933 Aug & Nov two red band covers with Junk & 
Martyrs Issues ovpt. "Limited For Use in Szechuen", 
�former one from Wanhsien registered airmail to Shanghai. 
Later one from Bishan registered to Chengtu. Generally VF-F. 
1933年8月及11月两枚贴限四川贴用票红条封，前者自
万县航空挂号寄上海；后者自壁山挂号寄成都，总体上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2335  �  �1933 (Oct 27) cover from Kwanghsien Sze registered to 
Peiping, �franked on reverse Junk & SYS Issues ovpt. "Limited 
For Use in Szechuen" 1c, 2c & 5c x 2, tied by Kwanghsien Sze 
cds., along with Chengtu transit and Peiping arrival. On front side 
franked with rare Kwanghsien Post Office registered label. VF-F. 
1933年10月27日四川灌县挂号寄北平封，背面贴帆船及
孙像“限四川贴用”1分1枚，2分1枚及5分2枚，销灌县日
戳，旁盖成都中转达戳和北平到达戳，正面贴写有罕见之
灌县邮局挂号标签。上品。� � �������������������� Start Price HK$800

  

2336  �  �1933 & 34 two red band covers with Junk & Martyrs 
Issues ovpt. "Limited For Use in Szechuen", � former one 
from Chaohuachen registered to Chengtu. Later one from 
Chengtufu registered airmail to Shanghai. Generally VF-F. 
1933及34年两枚贴限四川贴用票红条封，前者自赵化
镇挂号寄成都；后者自成都府航空挂号寄上海，总体上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2337  �  �1934 Jan & Feb two red band covers with Junk & Martyrs 
Issues ovpt. "Limited For Use in Szechuen", �former one from 
Bahsien double registered airmail to Shanghai, f.w. 1c, 5c x 2 
& 30c x 2, tied by Bahsien bilingual cds., with Shanghai arrival 
alongside. Later one from Neikiang registered to Chengtu, f.w. 
1c & 5c block of 4, tied by Neikiang bilingual cds., along with 
Chengtu arrival. Cover with some worm holes at corner. VF-F. 
1934年1月及2月两枚贴限四川贴用票红条封，前者自巴县
双挂号航空寄上海；后者自内江寄成都，封左下角有虫蛀
但不严重。上品。� � ��������������������������������� Start Price HK$1,000
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2338  �  �1934 (Nov 21) cover from Bahsien registered airmail to Germany, � franked on reverse Junk, SYS & Martyrs Issues ovpt. 
"Limited For Use in Szechuen" 1c x 5, 5c, 10c x 5 & 20c pair, tied by Bahsien cds., along with 
Shanghai transit and Germany arrival. On front side typed "By Air to Shanghai only". VF-F. 
1934年11月21日四川巴县航空挂号寄德国封，背面贴帆船“限四川贴用”1分5枚，孙像5分1枚，烈士1角5枚和2角2枚等，销巴
县日戳，旁盖上海中转达戳和德国到达戳，正面写有“航空至上海”字样。上品。� � ���������������������������������������������  Start Price HK$2,000

C. Hung Hsien Empire

 EX  
2339  �  �1916 (Hong Hsien) Yuan Nian stamps, postcard and covers collection, � comprising about 166 used stamps with (Hung Hsien) Year 

cds., from Jan 1st to Mar 29th, almost with complete date of the Yuan Nian cds. Very difficult to gather, including three extremely rare 
"Hung Hsien Yuan Nian" cds. on stamps and a Canton to Hankow (San Shui Section) Railway cds with Yuan Nian date. Plus 21 postcard 
and covers with mostly different Yuan Nian cds. Just need only a few items to compose a gold medal one frame exhibit for exhibition. 
1916年洪宪元年精品邮集一份，含旧票166枚，部分为剪片，从民国五年（洪宪元年）1月1日到3月29日几乎所有日子齐
全的各地区元年日戳，仅缺数个日子，其中包括了三枚“洪宪元年”戳和粤汉三水段邮车元年戳等珍贵品种。另有21枚洪宪
年间的实寄封片，盖有多种式样之（洪宪）元年日戳，只要稍加补充，就能成为一部不错的金奖一框邮集，数十年功力的藏
品！� � ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$200,000
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2340  �  �1916 (Jan) red band cover from Weihsien to Anhwei, � “ONE YEAR” c.d.s. is inauspicious and even though an early 
example was known to be adopted by TSINGHWAYUAN post office in Chihli Province and imitated by several other post 
offices, its use was soon replaced by normal Yuan Nian or Yuan (altered from Five) Nian c.d.s. The imitation by TSINANFU 
of Shantung Province is a pleasant surprise as illustrated by this cover from WEIHSIEN to ANKING via TSINANFU. 
"1916年1月潍县寄安徽中式红条封，盖有“一年”邮戳。一年日戳缺乏元年的吉祥寓意，早在1916年1月6日直隶清华园采用后,
少数邮局也曾仿效，但是流传到山东省济南府比较罕见，是目前唯一记录。本件济南府一年一月日戳在此山东潍县寄安徽安庆邮封
中作为中转日戳。罕。 "� � �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$30,000

  

2341  �  �1916 (Jan 11) red band cover from Hangchow to Anhwei using "One Year" cds., � ONE YEAR c.d.s. of 
HUNG HSIEN EMPIRE are also recorded from HANGCHOW and HANGCHOWFU of Chekiang 
Province when the ONE YEAR January 11 c.d.s. canceled Junk 3c stamp on cover to Anhwei, transit via 
HANGCHOWFU (ONE YEAR c.d.s.) with two ANHWEI transit/arrival c.d.s. all adopting Yuan Nian c.d.s. VF-F. 
"1916年1月11日杭州寄安徽中式红条封。洪宪帝国的一年日戳在浙江省杭州和杭州府都留下记录。杭州一年一月十一日戳销红
条封上帆船3分票，旁盖杭州府一年一月中转日戳，另有安徽省徽州和琶村两枚中转或到步戳俱用正规的元年。难得的洪宪邮品！ 
"� � ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$30,000
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2342  �  �1916 (Jan 26) Hankow to Shanghai registered cover, forwarded to Peking then returned to 
Hankow, � with Chinese Imperial Post Broken & Resealed label used from Peking on Hung Hsien Empire 26 JAN 16 
cover from Hankow to Shanghai (30 JAN) and forwarded to Peking (“Yuan Nian” FEB 29) then returned to 
Hankow with Republic of China 5th year May 31 Hankow arrival c.d.s. With faults at lower right but still an 
extremely rare postal history item with Imperial Post , Republic of China Post and Hung Hsien Post characteristics. 
"大清官局代封封条用于洪宪帝国1916年1月26日汉口寄上海，转寄北京再退回挂号封，1月30到达上海，翌日转寄，元年2月29
抵北京时发觉破损后代封，民国五年3月31日回到汉口。是一件经历洪宪起落并集大清，民国及洪宪邮政于一身的奇封，边有小损
但不失珍罕！ "� � �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$30,000

  

2343  �  �1916 (Feb 1) cover from SHAMEEN to Copenhagen, � franked Junk1c x 10 canceled Shameen Yuan Nian 
FEB 1 c.d.s., transit via Tientsin Pukow and Peking Mouden railways, with further transit via Harbin and 
Manchouli; endorsed Via Siberia, with WWI censor tape and censor handstamp and indistinct arrival c.d.s. 
"广东沙面寄丹麦哥本哈根西式封贴帆船一分票10枚销沙面(洪宪)元年2月1日日戳， 中转为津浦及京奉铁路戳，再从哈尔滨 
至满洲里走西伯利亚邮路至丹麦销清晰到达戳，其时一次世界大战尚未结束，本件拆开检查后贴上检查封条并盖长方型检查章。上
品。 "� � ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$25,000
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2344  �  �1916 (Feb 2) red band cover from Anhwei Chengchunhsian to Chuchowfu, � the use of “ONE YEAR” c.d.s. was also recorded in 
Anhwei Province and this unique red band cover recorded two different ‘ONE YEAR’ c.d.s. from Chengchunhsian(呈村降) and Shendu 
(深渡), both dated February 2, 1916 with further transit via Anking. Arriving Chuchowfu illustrating a clear inland mail route. VF-F. 
"1916年1月呈村降寄浙江衢州府中式红条封。此封记录了安徽省呈村降和深渡两地的“一年二月二日”日戳，中转戳为安徽街
口，另有浙江两邮局元年戳，浙江衢州府到达戳等。上品。 "� � ���������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$50,000

  

2345  �  �1916 (Feb 13) red band cover from Ihsien express to Anking, � franked on reverse Junk Issue 3c & 10c, canceled by Ihsien (Hung 
Hsien) Yuan Year cds. Along with Anking (Hung Hsien) Yuan Year arrival and part of Express Letter stamp (torn). Extremely rare. VF-F. 
1916年2月13日黟县快邮寄安庆红条封，背面贴帆船3分和10分邮票，销清晰之黟县（洪宪）元年2月13日日戳，旁盖安庆2月16
日（洪宪）元年到达戳，另贴有民国快递邮票一联（有撕破）。洪宪时期快递封罕。上品。� � �����������������������������  Start Price HK$3,200
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2346  �  �1916 (Feb 25) Junk 1c Postal Card from Kiaochow to Nanking, � bearing the Only Known example of HUNG HSIEN 
EMPIRE period 胶济快车/元年 (KIAOCHOW TSINAN Express Train/Yuan Nian) c.d.s. on postal stationery card. VF-F. 
1916年2月25日胶州寄南京帆船1分邮资片，盖有目前所知中华民国邮资片上唯一枚胶济快车(洪宪帝国)元年日戳，始发中转到达
戳全，是一件重要的洪宪邮史珍品。� � ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$40,000

  

2347  �  �1916 (Feb 27) red band express cover from Chili Chengtow to Tientsin, � this cover is the Only Known 
example of EXPRESS DELIVERY COVER of HUNG HSIEN EMPIRE PERIOD with narrowest part of express 
delivery stamp adhered to cover back and EXPRESS DELIVERY registration handstamp on cover front. Rare. 
"元年(1916)2月27日由直隶枕头寄天津红条封，为目前唯一记录的洪宪帝国时期快递挂号封，正面盖上加紧快信/周字___挂号手
戳，封背贴有快信邮票最窄一联。珍罕！ "� � �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$30,000
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2348  �  �1916 (Mar 20) red band cover from Changli Station to Tientsin, � f.w. Junk 3c, tied by the Only Known record of PEKING-
MOUKDEN SECTION ONE (FOUR) “Yuan Nian” c.d.s. of HUNG HSIEN EMPIRE. Arrival on reverse. Extremely rare. VF-F. 
"1916年3月20日昌黎车站寄天津红条封，纪录了京奉第一段(四)，唯一一枚元年(洪宪)日戳，背有到达戳。上品。 
"� � ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$50,000

  

2349  �  �1916 (Mar 25) Tientsin to Peking red band cover with Yuan Nian cds., � even major post offices such as Peking, 
Tientsin and Shanghai did not revert to Fifth Year (Republic) c.d.s. on March 24, 1916 being the first day of resumption 
of Min Guo administration and this red band cover illustrates that Tientsin still adopted Yuan Nian c.d.s. on March 25 
but as the cover reached Peking the same day, Peking c.d.s. showed reversion to Fifth Year (Republic). Interesting. VF-F. 
"1916年3月25日天津寄北京红条封，盖有天津元年日戳。重要邮局如北京, 天津, 上海也不是在回复民国政权的首日，即1916
年3丹24日改用五年日戳，本件天津寄出的红条封销元年三月廿五日戳，但同日的北京到步戳已采用五年日戳，极具历史价值。 
"� � ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$30,000
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2350  �  �1916 (Mar 27) Junk 1c Postal Card from Tzeliutsing to Chengtu, � canceled by Yuan Nian cds. 
HUNG HSIEN EMPIRE officially ended on March 23, 1916 but Yuan Nian c.d.s. continue to be used for a short 
period but by the end of March, post offices of major cities reverted to the use of (Min Guo) Fifth Year c.d.s. illustrated 
by this postal stationery card from Tzeliutsing Yuan Nian on March 27 to Chengtu, (Min Guo) Fifth Year March 30. 
"1916年3月27日四川自流井寄成都1分帆船片，销自流井元年日戳。洪宪帝国1916年3月23日正式结束，但是元年日戳持续
使用至三月底才改用(民国)五年日戳。此邮资片元年三月廿七自流井寄出，成都五年三月三十到达，反映出这种现象。难得的 
精品。 "� � �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$20,000

  

2351  �  �1916 (Jan) red band cover from Shunking registered to Shanghai, � franked Junk 1c and 7c canceled SHUNKING 
Yuan Nian March 23 c.d.s. (Last Day of Hung Hsien Year), with vertical bilingual type registration handstamp 
on cover front, it transited WANHSIEN (Yuan Nian March 25) arriving SHANGHAI Fifth Year April 7. Even 
though “Last Day” HUNG HSIEN EMPIRE covers are scarce, REGISTERED LAST DAY items are even scarcer. 
"1916年3月23日顺庆府寄上海红条封，贴帆船7分及1分票，销顺庆府元年三月廿三(洪宪帝国尾日)日戳，直式顺庆 
府挂号戳盖在封面，中转戳万县(元年三月廿五)，五年四月七日到达上海。洪宪帝国的尾日封已属罕见, 尾日挂号封更是凤毛麟
角。 "� � ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$30,000
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2352  �  �1916 (Jan 7) red band cover from Urga to Kalagan, � "on January 7, 1916 the HUNG HSIEN EMPIRE had already begun 
but the Urga Post Office in Mongolia still used Fifth Year (of the Republic) c.d.s. as illustrated by the red band cover and 
the Kalgan arrival c.d.s. is surprising “YEAR ONE” Janauary 18. “Yuan Nian” has the auspicious intent of harmonious and 
prosperous beginning whereas “ONE YEAR” only states the length of time: one year! An interesting cover with rare cds. VF-F. " 
"1916年1日7日库仑寄张家口中式红条封。1月7日洪宪帝国已成立但是蒙古库伦邮局仍沿用五年(民国)日戳。张家口到步戳为一年
一月十八，令人惊喜！元年有「一元旣始万象更新」的好意头，一年却好像另有不祥的暗示。上品。 "� � ���������  Start Price HK$50,000

  

2353  �  �1916 (Feb 4) red band cover from Urga to Peking via Kalagan, � it is still uncertain as to the date when Urga 
Post Office in Mongolia switched to Yuan Nian c.d.s. Most of other post offices in China adopted Yuan Nian around 
January 10, 1916, and this cover illustrated that Urga used Yuan (altered from Five) Nian c.d.s. on February 4 1916. 
"1916年2日4日库仑寄外馆中式红条封。以目前所见邮品来说，未能确定蒙古库伦邮局何时采用元年日戳。中国其它邮局一般在
1916年1月10日之后沿用元年日戳。本件记录了1916年2月4日库伦邮局采用五改元之元年日戳。罕。 "� � �����  Start Price HK$30,000
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2354  �  �1916 (Apr 7) red band cover from Urga to Peking, � the HUNG HSIEN EMPIRE came to an end on March 23, 1916 
when Yuan Shih Kai abdicated, major post offices reverted to the use of Fifth year c.d.s. within a few days 
and most other post offices across China also reverted back to Fifth year c.d.s. by the end of March but this 
red band cover illustrates that “Yuan Nian’ c.d.s. was still used by Urga post office on April 7, 1916. VF-F. 
"1916年4日7日库仑寄外馆中式红条封。洪宪帝国于袁世凯在1916年3月23日逊位而告终，中国较重要邮局在三数日内改用五
年日戳。其它邮局也于3月31日前重用五年日戳。本件红条封显示库伦邮局在1916年4月7日仍沿用元年(洪宪)日戳。罕。上品。 
"� � ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$30,000

  

2355  �  �1916 (Mar 31) red band cover from Urga to Kalagan, �1916 Chinese Post Office in Urga Mongolia began to use the proper “Yuan Nian” 
c.d.s. of HUNG HSIEN EMPIRE on March 10, 1916 and two weeks later on March 23, Emperor Yuan Shih Kai abdicated but the “Yuan 
Nian” c.d.s. continue to be used until April. This red band cover recorded the Urga “Yuan Nian” c.d.s. used on March 31, 1916. VF-F. 
"1916年库仑寄张家口中式红条封。蒙古库伦邮局于1916年3月10日开始沿用正规的元年日戳直至四月。两星期后3月23日袁世
凯逊位，洪宪帝国终结但元年日戳沿续使用。本件红条封记载了库伦元年三月卅一日戳，民国五年四月十日到达张家口。上品。 
"� � ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$30,000
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2356  �  �1916 (Apr 21) red band cover from Urga to Kalagan, 
�Urga post office in Mongolia reverted to the use of Fifth 
year (Republic) c.d.s. on April 21, 1916 as illustrated by the 
following red band cover and this gives rise to an interesting 
question: did Urga post office reverted to the Fifth year c.d.s. 
on April 21 or a week earlier on April 14 ? Interesting. VF-F. 
"1916年4日21日库仑寄张家口中式红条封。本件红条封显
示蒙古库伦邮局在1916年4月21日改用五年(民国)日戳。
究竟上星期4月14日用的是元年还是五年日戳尚待考证。
有趣的邮史封。上品。 "� � ����������������������� Start Price HK$8,000

D. Junk Surcharges Issues

  

2357  �  �1920's Two covers with Junk Charity surch. stamps, 
�one from Shanghai to London, f.w. Charity Surch. 1c x 3, 
3c & 5c. Another one from Shanghai to Switzerland, f.w. 
Junk 15c, 30c and Junk Charity Surch. 5c. Both VF-F. 
1920年代贴帆船附捐改值票实寄封2枚，一枚自上海寄
伦敦，贴附捐改值票1分3枚，3分和5分各一枚，销上
海英汉日戳；后者自上海寄瑞士，贴帆船15分和30分
票各一枚和附捐改值票5分一枚，销上海汉英戳。均上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  

2358  �  �1921 (May 9) Shanghai to Switzerland registered cover, 
�franked on both sides Junk Charity Surch. 1c x 4, 3c x 2 & 5c x 2, 
tied by Shanghai bilingual cds. Zurich arrival on reverse. VF-F. 
1921年5月9日上海寄瑞士挂号封，正背面贴帆船附捐改值
票1分4枚，3分2枚和5分2枚，销上海汉英日戳。背盖瑞士
到达戳。上品。� � ������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2359  �  �1923 & 25 Two covers with Junk surch. stamps, �
former one from Peking registered to Tsinanfu German 
consulate, franked with Junk 2 on 3c block of 4. 
Later one from Nanking City to USA, franked with 
Junk 2c on 3c x 5. Both with transits or arrival. VF-F. 
1920及25年贴帆船改值票实寄封2枚，前者自北京寄
济南府德国领事馆，贴有翻船3分改2分票4方连，销北
京汉英日戳；后者自南京城寄美国，正面贴帆船3分改2
分票5枚，销南京城英汉日戳。均有中转或到达戳。上
品。� � ������������������������������������������������������������ Start Price HK$800
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2360  �  �1925 (May 24) Peking to Germany registered cover, 
�franked on both sides Junk Issue 1/2c x 2, 3c x 2, Junk 
surch. 2c on 3c x 5 & a 3c on 4c, tied by Peking bilingual 
cds. On reverse with Moukden, New York, Germany 
transits and arrivals. Cover with some toning. F-VF. 
1925年北京寄德国挂号封，正背面贴有帆船半分2枚，3分
2枚，3分改2分5枚，4分改3分1枚等，销北京英汉日戳。
背面有奉天，纽约，德国中转戳和到达戳。封有黄，上中
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2361  �  �1925 (Jun 3) Tientsin to USA cover with Junk 
surch. issue, � f.w. 3c on 4c x 7, tied by Tientsin 
bilingual cds. Shanghai transit on reverse. VF-F. 
1 9 2 5 年 6 月 3 日 天 津 寄 美 国 封 ， 贴 有 帆 船 4 分 改 3
分 7 枚 ， 销 天 津 英 汉 日 戳 。 背 有 上 海 中 转 戳 。 上
品。� � ������������������������������������������������������������ Start Price HK$800

  

2362  �  �1926 (May 28) Changsha registered to USA newspaper 
wrapper, � f.w. Junk 1c pair and Junk surch. 3c on 4c x 6, 
canceled by Changsha bilingual cds. With USA arrival. VF-F. 
1926年5月28日长沙寄美国挂号报纸封皮，贴有帆船1
分双连，4分改3分6枚，销长沙英汉日戳。有到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2363  �  �1927 (Aug 29) Shanghai to USA registered cover, � f.w. 
Junk surch. 2c on 3c x 10, canceled by Shanghai bilingual 
machine datestamps. On reverse with American Stamp 
Dealers Association Inc. seal, USA transit and arrival. VF-F. 
1927年8月29日上海寄美国挂号封，贴帆船3分改2分
票10枚，销上海机器滚筒戳，旁贴上海挂号标签，背
面贴有美国邮商协会封口纸，另盖有中转和到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2364  �  �1930 (Dec 3) cover from Tientsin registered to 
Germany via Siberia, � franked on reverse Junk Issue 
4c x 9 & Junk surch. 1c on 3c x 3, tied by Tientsin 
bilingual cds. Along with 2 Zurich arrivals. VF-F. 
1930年12月3日天津经西伯利亚挂号寄德国封，背面混贴
帆船票4分9枚及帆船改值票3分改1分3枚，销天津英汉日
戳，旁盖2枚汉堡到达戳。上品。� � ���������� Start Price HK$800

  

2365  �  �1930 & 31 Two covers with Junk surch. stamps, �former one 
from Shanghai to Germany, franked with Junk 1c on 3c block 
of 15. Later one from Hankow airmail to Shanghai, franked on 
reverse Junk 1c on 3c x 4 plus a 15c Airmail stamp. Both VF-F. 
1930及31年贴帆船改值票实寄封2枚，前者自上海寄德
国，背面贴3分改1分票15方连，销上海英汉日戳；后者自
汉口航空寄上海，背面贴帆船3分改1分票4枚及航二15分
一枚，销汉口汉英戳。均上品。� � ������������ Start Price HK$800
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2366  �  �1931 Mar & May two covers with Junk Issues, � former 
one from Changsha express airmail to Shanghai, franked 
on reverse Junk Issues 4c, 10c, Junk surch. 1c on 3c pair and 
A2 15c with imprint margin, tied by Changsha bilingual 
cds. Later one from Shanghai to USA, f.w. Junk 4c, Junk 
1c on 3c x 12, canceled by Shanghai bilingual cds. VF-F. 
1931年3月和5月实寄封2枚，均贴有帆船票。前者自长沙
寄上海，背贴帆船4分，10分各一枚，帆船改值3分改1分
双连和航二15分带厂铭，销长沙英汉日戳。后者自上海寄
美国，贴帆船4分2枚，3分改1分12枚，销上海汉英日戳。
上品。� � �������������������������������������������������������� Start Price HK$800

  

2367  �  �1931 & 33 Two covers with Junk surch. stamps, � former 
one from Kuling to USA, franked with Junk Issue 4c block 
of 6 and a 1c on 3c. Later one is a CTO cover, franked with 
Junk 1c on 3c blocks of 10, 3 stamps in the block with "missing 
fullstop" after "Ct" variety, cover with some toning. Both VF-F. 
1931及33年贴帆船改值票封2枚，前者自牯岭寄美国，
正面贴帆船4分票6方连和3分改1分票1枚，销牯岭英
汉日戳；后者为盖销封，正面贴帆船3分改1分票10方
连，销上海汉英戳，其中有三枚票英文"Ct"后漏点。均上
品。� � ������������������������������������������������������������ Start Price HK$800

  

2368  �  �1930's Red band cover from Hopeh Shuntek to Tientsin, 
�franked on reverse Junk surch. 1c on 2c x 5, canceled by very 
rare Hopeh Hsin Tai tombstone postmarks, overstruck by 
Tientsin machine slogan cancels and Tientsin arrival. VF-F. 
1930年代河北顺德寄天津红条封，背面贴帆船改值票2
分改1分5枚，销罕见之河北/邢台南关北大街/第一邮政
代办碑型戳，另盖有天津机器宣传戳和天津到达日戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,400

  

2369  �  �1932 Ichang to Szechuen Chunghechang 
registered cover, � franked on reverse SYS 4c, Martyrs 
10c x 3 & Junk 1c on 3c x 2, tied by Ichang bilingual 
cds. On front with unusual "Over time" indicative 
cachet, Chengtu transit and Chunghechang arrival. VF-F. 
1932年宜昌寄四川中和场挂号封，背面贴孙像4分一枚，
烈士1角3枚和帆船3分改1分2枚，销宜昌英汉日戳，正面
盖有少见之“越时投局”指示戳和成都中转，中和场到达
戳。上品。� � ��������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2370  �  �1932 (Nov 27) double registered cover from Chang 
Hsien to Tientsin, � franked on reverse Junk 4c block 
of 4, Junk surch 1c on 3c strip of 5, tied by Hopeh 
Chang Hsien cds. Tientsin arrival on both sides. VF-F. 
1932年11月27日河北沧县双挂号寄天津封，背面贴帆船
4分4方连及3分改1分直五连各一件，销河北沧州日戳。正
背面均有天津到达戳。上品。� � ���������������� Start Price HK$800
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2371  �  �1933 Aug Mukden to Shanghai combination cover, �
franked on reverse Japan 4s stamps x 4, tied by Moukden 
I.J.P.O. cds., plus Junk Issue 1c on 4c horizontal strip 
of 6 & Martyrs 10c, tied by Shanghai cds. Along 
with Shanghai commercial code markings. VF-F. 
1933年8月奉天寄上海中日混贴封，背面贴日本富士鹿4
分票4枚，销奉天日本客邮局日戳，及帆船4分改1分横6
连和烈士1角票，销上海日戳，旁盖上海商码戳两枚。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2372  �  �1934 Two covers with Junk surch. stamps, � one from 
Nanchang to Italy, f.w. SYS 5c x 4, Martyrs 1c & Junk 1c on 
4c x 4. Another one from Shanghai to USA, f.w. SYS 4c pair, 
5c, Junk 2c x3, Junk 1c on 4c pair and a block of 4. Both VF-F. 
1934年贴帆船改值票实寄封2枚，前者自南昌寄意大利，
贴孙像5分横4连，烈士1分及帆船4分改1分票4枚，销南
昌英汉日戳；后者自上海寄美国，贴孙像4分双连，5分一
枚，帆船2分3枚和帆船4分改1分票双连和4方连各一件，
销上海汉英戳。均上品。� � ��������������������� Start Price HK$1,200

E. Scarce Postmarks & Postal History Items

  

2373  �  �1914 (Oct 14) Mienchuhsien to England 1c Flag Postal Card, � uprated by Junk 3c, tied by Mienchuhsien cds., transit 
via CHUNGKIANGHSIEN with scarce MIN GUO THIRD YEAR cds of 1914.10.15 further transit via Wanhsien, 
Hankow and Shanghai. Postal History items with MIN GUO datestamps are scarce, let alone on postal stationery cards. 
1914年10月14日绵竹寄英国五色旗邮资片，加贴帆船3分票，销绵竹汉英戳，旁盖四川中江县“民国三年”中转戳，极稀罕，另
有万县和汉口中转戳。“民国三年”邮戳十分稀少，用于邮资片上是锦上添花了。� � �����������������������������������������  Start Price HK$100,000
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2374  �  �1914 (Oct 14) western style cover franked on front Junk 5c x 2, � canceled scarce THIRD YEAR GIA YIN cds of 
Shekchuenhsien, addressed to England with transit backstamps of CHUNGKIANGHSIEN showing MIN GUO THIRD 
YEAR datestamp with further transit via Wanhsien and Shanghai. This is the ONLY recorded item with THRID 
YEAR GIA YIN cds and MIN GUO THIRD YEAR cds on same cover, a great show piece of the highest caliber. 
1914年10月14日四川寄英国封， 贴帆船5分票2枚，销极其罕见之四川石泉县“三年甲寅”日戳，背盖中江县“民国三年”中转
戳，另有万县和汉口中转戳。“三年甲寅”与“民国三年”日戳共享于一个封上从未见任何记录，可以不客气地说，此封属于干支
戳邮品中的最顶尖品种。不能错失。� � �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$250,000
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2375  �  �1915 western style cover franked on front Junk 10c, � canceled Shekchuenhsien 1915.2.16 cds., 
addressed to England and endorsed Via Siberia at top left, with a fine array of transit backstamps of CHUNGKIANGHSIEN 
showing MIN GUO FOURTH YEAR 1915.2.19, Mienchuhsien, Wanhsien, Hankow, Peking-Moukden Bureau 
Ambulant datestamp, arriving Ramsgatge 29 MR 1915. It took 29 days for the cover to travel from Peking-Mpoukden 
Railway to destination, evidencing that the “Via Siberia” mail service was somewhat affected by World War I. 
1915年四川寄英国，贴帆船10分票，销石泉县腰框戳，背盖有石泉县，绵竹，中江县“民国四年”，万县，汉口，京奉行动邮局
等地中转戳和英国到达戳。此封注明经西伯利亚邮路，从盖京奉行动邮局戳之日起到目的地共享了29天，反映了一战之发生大大
的影响了西伯利亚邮路的运送速度。� � ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$15,000

  

2376  �  �1914 (Jan 9) red band cover franked on reverse Junk 1c x 6, � canceled URGA cds without year, addressed to Fenchow of 
Sansi Province, transit via Peking 1914.1.11 with further transit and arrival cds of Sanchuenchun, Fanchow. This is the EARLIEST 
recorded usage of Junk stamps in MONGOLIA. Two stamps with faults but still one of the key item of Mogolian postal history. 
1914年1月9日中式红条封自库仑寄山西三泉镇，背贴帆船票1分6枚，销库仑日戳，旁盖北京，汾州中转三泉镇到达戳。此封乃帆
船票用于蒙古的最早记录，有2枚票破损，但仍是蒙古邮政史中一件重要的关键邮品。� � �������������������������������������  Start Price HK$30,000
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2377  �  �1919 (Dec 25) red band cover franked on reverse Junk 8c and 1/2c x 2, � canceled KIACHTA bilingual cds. 
25 DEC 17 with Urga transit 12.31 and Kalgan arrival cds 1920.1.12. Very scarce usage of 
KIACHTA bilingual cds on domestic mail, with year slug 17 instead of the actual 19 (1919). VF. 
1919年12月25日中式红条封自恰克图寄张家口，背贴帆船票8分及半分2枚，销恰克图17（错）年半截戳，旁盖库仑中转和张家
口到达戳。恰克图寄国内封较少，邮戳年份错为“17”年更是难得。上品。� � �������������������������������������������������������  Start Price HK$50,000

  

2378  �  �1920 (Jan 28) red band cover franked on reverse Junk 3c and 6c, � canceled URGA (EAST) cds to 
identify its origin from Tung Ying Tze sub-office with URGA head office transit cds of same day, alongside 
with Kalgan arrival cds. 1920.2.10. At this time the use of frameless sub-office handstamps had ceased and 
replaced by the insertion of Chinese character EAST within regular cds to denote Tung Ying Tze sub-office. 
1920年1月28日红条封，背贴帆船票3分及6分，寄张家口，销库仑（东）日戳，说明此封寄自东营子分局，旁盖库仑中转和张家
口到达戳。此时无框之东营子分局戳记损坏，故使用此库仑（东）日戳代替。罕。� � �������������������������������������������  Start Price HK$20,000
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2379  �  �1920 (July 3) cover from Yunnan Cheli to USA, � f.w. 
Junk Issues 1c x 4 and 3c x 2, tied by Yunnan Cheli undated 
postmarks., along with Szemao, reverse with Hokow and 
Shanghai transits. A lovely cover with rare postmarks. VF-F. 
1920年7月3日云南车里寄美国封，正面贴帆船1分票4
枚，3分票2枚，销云南车里手填日期戳，旁盖思茅，背盖
河口及上海中转戳。罕！上品。� � ������� Start Price HK$15,000

  

2380  �  �1920's a group of 3 covers sent from Manchuria, 
�namely Hsiong Yueh to Kaiping, Tiehling to Changtu and 
Antung to Shandong Weni. All franked with Junk Issues and 
with Kaiping, Tiehling and Antung postal box tombstone 
markings respectively. An interesting group. VF & F. 
1920年代东北寄出实寄封3枚，分别自熊岳寄盖平，铁岭
寄昌图和安东寄山东文邑，均贴帆船票，分别盖有熊岳，
昌图和安东信箱碑型戳，有到达戳。有趣的一组早期东北
封。上品至上中品。� � ����������������������������� Start Price HK$1,500

  

2381  �  �1925 & 31 two covers with Junk Issues franking and 
sent to USA, � former one with 8 stamps, rate 20c, registered 
to USA, cover trimmed part off at top. Later one with 7 
stamps, and canceled by unusual Victoria Paquebot cds. 
1925及31年贴帆船票寄美国封2枚，前者贴8枚票和20分
挂号寄美国，封上边裁去部分。后者贴7枚票，销维多利亚
号轮船邮件日戳。上品。� � ������������������������ Start Price HK$800

F. Circular Bilingual Datestamps

  

2382  �  �1923 (Oct 28) Harbin registered to Germany cover via 
Siberia, �franked on reverse Junk Issues x 5 & commemorative 
Issues x 7, tied by Harbin bilingual cds. Along with arrival. VF-F. 
1923年10月28日哈尔滨经西伯利亚寄德国挂号封，背贴
帆船票5枚和天坛宪法纪念票7枚，销哈尔滨汉英日戳，旁
盖到达戳。上品。� � ��������������������������������� Start Price HK$1,500

  

2383  �  �1922 (Jan 11) cover from Hunan Siangtan to USA, 
�franked on reverse Junk Issues 1c x 10, tied by Siantan 
bilingual cds., along with Changsha, Changshafu and 
Shanghai transits. A beautiful multiple franking cover. VF-F. 
1922年1月11日湖南湘潭寄美国封，背面贴帆船1分票10
枚，销湘潭英汉日戳，旁盖长沙，长沙府及上海中转戳。
上品。� � ����������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2384  �  �1923 & 26 two covers both franked with Junk Issue 1c x 
10, � one from Shanghai to USA and another one from Peking 
to USA, later one franked together China International Famine 
Relief Fund seal. Both canceled by bilingual bisected cds. VF-F. 
1923及26年贴10枚帆船1分票实寄封2枚，前者自上海寄
美国，后者自北京寄美国，贴有中国华洋义赈救灾总会封
口纸。均销汉英半截戳。上品。� � ��������� Start Price HK$1,000
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2385  �  �1923 (Jul 28) red band cover from Imienpo registered to 
Harbin, �franked on reverse Junk Issues 3c x 4 & 1c, tied by unusual 
Imienpo bisected bilingual cds. Harbin arrival on front. VF. 
1923年7月28日东北一面坡挂号寄哈尔滨红条封，背面贴
帆船1分票1枚，3分票4枚，销少见之一面坡汉英半截日
戳，正面盖哈尔滨到达戳。上品。� � ��� Start Price HK$15,000

  

2386  �  �1923 (Jun 28) cover from Pakhoi registered to 
England, � f.w. Junk Issues 3c x 3 and 5c pair, 
tied by Pakhoi bisected bilingual cds., on reverse 
with Canton transit and England arrival. VF-F. 
1923年6月28日北海挂号寄英国封，正面贴有帆船3分票3
枚，5分票横双连，销北海汉英半截日戳，背盖广州中转和
英国到达戳。上品。� � �������������������������������� Start Price HK$800

  

2387  �  �1924 two covers both franked with Junk Issue and 
mailed to USA, � one from Peking and another one from 
Tangku. Both canceled by bilingual bisected cds. VF-F. 
1 9 2 4 年 贴 帆 船 票 实 寄 美 国 封 2 枚 ， 一 枚 自 北 京 寄
美 国 ， 一 枚 自 塘 沽 寄 美 国 ， 均 销 汉 英 半 截 戳 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2388  �  �1925 (Feb 8) cover from Manchuria Tsitsihar to 
USA, � f.w. Junk Issues 3c x 3 & 1c, tied by unusual 
Tsitsihar bilingual cds. Harbin transit on reverse. VF-F. 
1925年2月8日东北齐齐哈尔寄美国封，正面贴帆船1分票
1枚，3分票3枚，销少见之齐齐哈尔汉英半截日戳，背盖
哈尔滨中转戳。上品。� � ������������������������� Start Price HK$8,000

  

2389  �  �1925 (Sep 28) cover from Shanhaikwan to India, � f.w. 
Junk Issues 1c x 1 and 3c x 3, tied by Shanhaikwan bisected 
bilingual cds., with India transits arrival on reverse. VF-F. 
1925年9月28日山海关寄印度封，正面贴帆船1分票1
枚，3分票3枚，销山海关汉英半截日戳，背盖多枚印度中
转和到达戳。上品。� � ����������������������������� Start Price HK$2,400

  

2390  �  �1925 (Dec 17) picture postcard from Sian to Italy, �f.w. Junk 
Issues x 5, tied by unusual Sian (without "Fu") bilingual cds., 
along with Shanghai transits. Card with a punch hole. VF-F. 
1925年12月17日陕西西安寄意大利明信片，贴帆船票5
枚，销少见之西安（挖“府”字）汉英半截日戳，旁盖上
海中转戳，片有一个装订孔。上品。� � � Start Price HK$1,500
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2391  �  �1931 & 36 two covers with Junk Issues franking, 
�former one f.w. Junk 1c x 2 and 6c x 3, from Honglok to 
USA with Canton transit. Later one with Junk and Martyrs 
Issues mix franking, from Siangsiang to Germany. VF-F. 
1931及36年2枚贴帆船票实寄封，前者贴1分票2枚，6分
票3枚，康乐寄美国，有广州中转戳。后者混贴帆船和烈士
像票，湖南湘乡寄德国。上品。� � ������������ Start Price HK$800

G. Registered Items

  

2392  �  �1920 (Feb 18) Hankow registered to Paris 
cover, � franked on reverse Junk Issue 1c x 22, 3c x 12 
& 10c x 4, tied by Hankow bilingual cds. On front 
with Hankow registered cachet and Shanghai transit. 
1920年2月18日汉口挂号寄法国巴黎封，背面贴帆船1分
22枚，3分12枚和1角4枚，销汉口汉英日戳。正面盖汉口
全英文挂号章和上海中转戳。� � ���������������� Start Price HK$800

  

2393  �  �1915 & 25 two covers both franked with Junk 
Issue and mailed from Peking to USA, � one registered 
while one by surface mail via Siberia. Both canceled by 
bilingual bisected cds., Peking No. 1 & No. 18. VF-F. 
1915及25年贴帆船票北京实寄美国封2枚，一枚挂号，一
枚经西伯利亚平邮，均销汉英半截戳，分别是北京1号戳和
18号戳。上品。� � ������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2394  �  �1915 (Mar 2) cover from Harbin registered to Denmark 
then forwarded to Norway, � f.w. Junk Issues 1/2c x 2, 1c 
, 3c & 5c x 3, tied by Harbin bisected bilingual cds., along 
with Copenhagen arrival and Harbin registered cachet. With 
several Denmark and Norway postmarks on reverse. VF-F. 
1915年3月2日哈尔滨挂号寄丹麦再转寄挪威封，正
面贴有帆船半分票2枚，1分票1枚，3分票1枚和5分
票3枚，销哈尔滨汉英半截日戳，旁盖丹麦到达戳及全
英文哈尔滨挂号章，背面盖几枚丹麦与挪威邮戳。上
品。� � ������������������������������������������������������������ Start Price HK$800

  

2395  �  �1917 (Mar 3) Red band cover from Shingking Taikooshan 
registered to Shandong, � franked on reverse Junk 1c x 2, 3c 
& 8c, tied by unusual Shingking Taikooshan cds., along with 
Chefoo cds., on front side showing Huanghsien transit, Pehma 
arrival and Mukden Taikooshan registered cachet. VF-F. 
1917年3月3日中式红条封大孤山挂号寄山东北马集，
背 面 贴 帆 船 1 分 2 枚 ， 3 分 和 8 分 各 一 枚 ， 销 盛 京 大 孤
山腰框戳，旁盖烟台中转，正面盖黄县中转和北马到
达 戳 ， 另 盖 有 少 见 之 奉 天 大 孤 山 全 中 文 挂 号 章 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  

2396  �  �1917 (Jun 16) Chengdu to USA registered 
cover, � franked on both sides Junk 1c x 2 & 3c x 
6, tied by Chengtu bisected bilingual cds., with 
Shanghai, USA transits and arrival on reverse. VF-F. 
1917年6月16日成都府挂号寄美国封，正背面贴帆船1分
双连和3分6枚，销成都府汉英半截日戳，背盖少见上海中
转和美国到达戳。上品。� � ������������������������ Start Price HK$800
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2397  �  �1917 (Apr 20) cover from Ashiho registered to England, 
�f.w. Junk 1c, 3c x 5 and 10c, tied by rare Ashiho bilingual 
cds., along with Kirin Ashiho registered cachet. Showing 
on back side Harbin, England transits and arrival. VF-F. 
1917年4月20日东北吉林阿什河挂号寄英国封，正面贴帆
船3分票5枚，1分票及1角票各一枚，销罕见之阿什河英汉
戳，旁盖吉林阿什河全中文挂号章，背有哈尔滨，英国中
转和到达戳，上品。� � ����������������������������� Start Price HK$1,500

  

2398  �  �1917 (Nov 29) Changte Ho to France registered cover, 
�f.w. Junk 1c pair and 3c x 6, tied by Changte Ho bilingual 
cds., along with English Changte Ho registered cachet. 
Shanghai transit and France arrival on reverse. VF-F. 
1917年11月29日彰德府挂号寄法国封，正面贴帆船1
分双连和3分6枚，销彰德府英汉日戳，旁盖少见之全
英文彰德府挂号戳，背有上海中转和法国到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2399  �  �1918 (Mar 21) Peking to USA registered cover, � franked 
on reverse Junk 1c pair and 3c x 6, tied by Peking bilingual 
cds., along with Moukden, USA transits and arrival. VF-F. 
1918年3月21日北京挂号寄美国封，背面贴帆船1分双连
和3分6枚，销北京英汉日戳，旁盖奉天，美国中转和到达
戳。上品。� � ��������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2400  �  �1919 (Mar 11) cover from Changsha registered 
to England, � franked on both sides Junk Issues 
1c x 2 and 3c x 6, tied by Changsha (4) bisected 
bilingual cds., along with Changsha registered cachet. 
Shanghai transit and England arrival on reverse. VF-F. 
1919年3月11日长沙挂号寄英国封，正背面贴有帆船
1分票2枚，3分票6枚，销长沙府汉英半截日戳，旁盖
全英文长沙挂号章，背盖上海中转和英国到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2401  �  �1919 (Mar 31) Tangshan Government 
Railway official registered cover to England via 
USA, � franked on reverse Junk Issues 1c x 2 & 3c x 6, 
tied by Tangshan bisected bilingual cds., along with 
Moukden, USA transits and England arrival. VF-F. 
1919年3月31日唐山京奉铁路管理局挂号寄英国封，背面
贴有帆船1分票2枚，3分票6枚，销唐山汉英半截日戳，旁
盖奉天，美国中转和英国到达戳，正面有全英文唐山挂号
章。上品。� � ������������������������������������������������ Start Price HK$800
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2402  �  �1919 Tientsin to USA registered cover, � franked on 
reverse Junk 1c pair and 3c x 6, tied by Tientsin bilingual 
cds., along with Moukden, USA transits and arrival. VF-F. 
1 9 1 9 年 天 津 挂 号 寄 美 国 封 ， 背 面 贴 帆 船 1 分 双 连 和
3 分 6 枚 ， 销 天 津 英 汉 日 戳 ， 旁 盖 奉 天 ， 美 国 中 转
和 到 达 戳 。 正 面 盖 少 见 之 天 津 第 六 支 局 挂 号 戳 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  

2403  �  �1920's cover from Antung registered 
express to Fengcheng, � franked on reverse Junk 1 x 
2 and 4c x 3, tied by Antung bilingual cds. Showing 
on front unusual Antung registered cachet. VF-F. 
1920年代东北安东总商会挂号快邮寄凤城县商会封，背面
贴帆船1分2枚及4分票3枚，销安东英汉戳，正面盖少见之
奉天省安东县全中文挂号章。上品。� � � Start Price HK$1,200

  

2404  �  �1920 & 24 two covers with Junk Issues, �
former one from Tientsin registered to USA, franked 
on reverse Junk 1c x 8 & 3c x 4, tied by Tientsin cds. 
Along with Moukden transit and USA arrival. Later one 
from Moukden double registered to Germany, franked on 
reverse Junk Issue 3c pair and 5c x 6, tied by Moukden cds., 
along with Harbin, Germany transits and arrival. VF-F. 
1920及24年贴帆船票实寄封2枚，前者背贴1分8枚，3分
4枚，天津挂号寄美国，销天津府日戳，旁盖奉天中转和美
国到达戳。后者背贴帆船3分2枚，5分6枚，奉天双挂号寄
德国，销奉天日戳，旁盖哈尔滨，德国中转和到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2405  �  �1921 (Jul 17) cover from Kwantien registered express 
to Moukden, � franked on reverse Junk 1c x 15, tied by 
Kwantien bilingual cds. With unusual Kwantien all Chinese 
registered cachet and Moukden arrival on front. VF. 
1921年7月17日东北宽甸挂号快邮寄奉天封，背面贴帆船
1分票15枚，销宽甸英汉腰框戳，正面盖宽甸全中文挂号
章及奉天到达戳。上品。� � ��������������������� Start Price HK$3,000

  

2406  �  �1920 (Aug 31) cover from Tangku to Denmark, � franked 
on reverse Junk Issues 1c x 7 and 3c x 1, tied by Tangku 
bisected bilingual cds., along with Denmark arrival. VF-F. 
1920年8月31日塘沽寄丹麦封，背面贴帆船1分票9枚，3
分票1枚，销塘沽汉英半截日戳，旁盖丹麦到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200
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2407  �  �1920 (Oct 6) cover from Hunan 
Siangtan registered to USA, � f.w. Junk Issues 1/2c x 
20, 1c x 1 & 3c x 3, tied by unusual Siantan bisected 
bilingual cds., along with Shanghai transit. USA arrival 
on reverse. A beautiful multiple franking cover. VF-F. 
1920年10月6日湖南湘潭挂号寄美国封，正背面贴帆
船半分票20枚，1分票1枚及3分票3枚，销少见之湘潭
汉英半截戳，旁盖上海中转戳，背有美国到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$8,000

  

2408  �  �1920 (Dec 27) cover from Chinchowfu registered 
to Moukden, � f.w. Junk 1c and 8c, tied by Chinchowfu 
bilingual cds., along with Chinchowfu all English 
registered cachet. Moukden arrival on reverse. VF-F. 
1920年12月27日东北锦州府挂号寄奉天封，正面贴帆船1
分及8分票各一枚，销锦州府英汉戳，旁盖锦州府全英文挂
号章，背盖奉天到达戳。上品。� � ��������� Start Price HK$1,200

  

2409  �  �1921 (Jan 27) Chili Makakau to Wei-hai-wei Government 
House registered cover, � f.w. Junk 1c & 3c x 8, tied by 
Makakau cds., along with Kaiping bilingual cds. and 
rare vertical type Makakau registered cachet. Tientsin 
transit and Wei-hai-wei Br. PO arrival on reverse. VF-F. 
1921年1月27日直隶马家沟寄威海卫政府大楼挂号封，贴
帆船1分1枚和3分8枚，销直隶马家沟腰框戳，旁盖开平英
汉日戳和罕见之直式马家沟挂号章，背盖天津府中转和威
海卫英国客邮局到达戳。上品。� � ��������� Start Price HK$1,000

  

2410  �  �1921 (Feb 14) red band cover from Kirin registered to 
Shandong, �franked on reverse Junk 1c pair and 3c block of 4, 
tied by Kirin cds., along with Taichow, Huanghsien transit and 
Tukachak arrival. Kirin registered cachet on front side. VF-F. 
1921年2月14日中式红条封吉林挂号寄山东杜家集，背面
贴帆船1分双连和3分4方连，销吉林尤家集腰框戳，旁盖
台州，黄县中转和杜家集到达戳。正面盖有少见之吉林尤
家集全中文挂号章。上品。� � ����������������� Start Price HK$1,000

  

2411  �  �1922 (Feb 27) cover from Ningpo registered to England, 
�franked on reverse Junk Issues 1c x 2 and 3c x 8, tied by 
Ningpo bisected bilingual cds., along with Shanghai transit 
and England arrival. Ningpo registered cachet on front. VF-F. 
1922年2月27日宁波挂号寄英国封，背面贴有帆船1
分票2枚，3分票8枚，销宁波府汉英半截日戳，旁盖上
海中转和英国到达戳，正面盖全英文宁波挂号章。上
品。� � ������������������������������������������������������������ Start Price HK$800
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2412  �  �1922 (Mar 25) cover from Antung registered to 
Kwantien, � franked on reverse Junk 1c x 1 and 3c x 4, tied 
by Antung bilingual cds. With unusual Antung all Chinese 
registered cachet and Kwantien arrival on front. VF. 
1922年3月25日东北安东挂号寄宽甸封，背面贴帆船1分
票1枚，3分票4枚，销安东英汉腰框戳，正面盖安东全中
文挂号章及宽甸到达戳。上品。� � ��������� Start Price HK$1,200

  

2413  �  �1922 (Apr 4) registered cover from Alauching of Yunnan 
Province to Denmark, � franked with 5 Junk stamps on 
front and 2 others on reverse paying 20c postage (10c letter 
rate and 10c registration fee), canceled Alauching c.d.s. 
with Hokow, Yunnanfu and Tonkin transits and Odense 
Denmark arrival c.d.s. 26.5.22. A remarkable registered 
cover from a very small town in Yunnan Province. 
1922年4月4日云南阿陋井寄丹麦挂号封，正贴帆船
票 5 枚 ， 背 贴 帆 船 票 2 枚 ， 总 邮 资 2 0 分 ， 销 罕 见 之 云
南阿陋井腰框戳，旁盖到达戳。背面有云南阿陋井挂
号章，云南府，河口，东京中转戳和丹麦到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$5,000

  

2414  �  �1922 (Jun 1) cover from Chengtu registered cover to 
England, �f.w. Junk Issues 2c & 6c x 3, tied by Chengtufu bisected 
bilingual cds., along with rare big size Chengtu registered 
cachet. Shanghai transits and England arrival on reverse. VF-F. 
1922年6月1日成都挂号寄英国封，正面贴有帆船2分
票1枚，6分票3枚，销成都府汉英半截日戳，旁盖少见
之大型成都挂号章，背盖上海中转和英国到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2415  �  �1923 (Nov 3) red band cover from Lansi 
registered to Harbin, � franked on reverse Junk 1/2c pair 
and 3c block of 4, tied by Lansi bilingual cds., along 
with Harbin arrival. Front side with a Chinese registered 
cachet. Cover with small fault at lower right. F-VF. 
1923年11月3日中式红条封东北兰西挂号寄哈尔滨，背面
贴帆船半分票双连，3分票4方连，销兰西英汉戳，旁盖哈
尔滨到达戳，正面盖有全中文挂号章。封边有小损，上中
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2416  �  �1924 & 25 two covers with Junk Issues, � former one 
f.w. Junk 10c pair, Harbin registered to London, tied by 
Harbin bilingual cds. Transit and arrival on reverse. Later 
one from Tientsin to Peitaiho, f.w. Junk Issue 6c, 8c & 30c, 
tied by Tientsin bilingual cds. Arrival on reverse. VF-F. 
1924及25年2枚贴帆船票挂号实寄封，前者自哈尔滨
寄 英 国 伦 敦 ， 正 面 贴 帆 船 1 角 双 连 ， 销 哈 尔 滨 英 汉 日
戳，背有中转和到达戳。后者自天津寄北戴河，贴帆
船6分，8分和3角，销天津汉英日戳，背有到达戳。上
品。� � ������������������������������������������������������������ Start Price HK$800
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2417  �  �1925 (Nov 23) Shanghai to Germany registered cover, 
�f.w. Junk 1c x 2 & 10c x 3, tied by Shanghai bilingual 
cds., with 5 Germany transits and arrival on reverse. VF-F. 
1925年11月23日上海挂号寄德国封，正面贴帆船1分双
连和1角3枚，销上海英汉日戳，背盖5枚德国中转和到达
戳。上品。� � ������������������������������������������������ Start Price HK$800

  

2418  �  �1926 (Sep 15) Kaifeng to Canada registered cover, � f.w. 
Junk 1c x 2, 10c x 3, tied by Kaifeng bilingual. Shanghai 
transit and Vancouver arrival on reverse. Also with rare violet 
"Postal Commissioner/ 14 Sep 1925/ Honan" cachets. VF-F. 
1 9 2 6 年 9 月 1 5 日 开 封 挂 号 寄 加 拿 大 封 ， 贴 帆 船 1 分
2 枚 和 1 角 3 枚 ， 销 开 封 英 汉 戳 ， 背 盖 上 海 中 转 ， 温
哥 华 到 达 戳 和 少 见 之 紫 色 河 南 邮 务 长 带 日 期 章 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2419  �  �1926 cover from Pokotu registered to Harbin, 
�franked on reverse Junk 1, 4c x 2, tied by rare Pokotu 
bilingual cds., along with Harbin arrival. Showing 
on front all Chinese Pokotu registered cachet. VF-F. 
1926年东北黑龙江博克图挂号寄哈尔滨封，背面贴帆船
4分票2枚及1分票一枚，销罕见之博克图英汉戳，旁盖哈
尔滨到达戳，正面盖有黑龙江博克图全中文挂号章。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  

2420  �  �1926 (Oct 20) cover from Fengcheng registered to 
Moukden, , � franked on reverse Junk 4c and 10c, tied by 
Fenghuangcheng bilingual cds. Showing on front unusual 
Fenghuangcheng registered cachet and Moukden arrival. VF-F. 
1926年10月20日东北凤城挂号寄奉天封，背面贴帆
船4分及10分票各一枚，销凤凰城英汉戳，正面盖少
见 之 奉 天 省 凤 凰 城 全 中 文 挂 号 章 及 奉 天 到 达 戳 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2421  �  �1928 & 30 two registered covers with Junk 
stamps, � former one from Canton to Colombia, South 
America, franked with Junk 2c & 10c x 3, tied by Canton 
cds., USA transit and Colombia arrival on reverse. Later 
one from Shanghai to USA, f.w. Junk 4c pair and 10c 
x 4, with USA Customs cachets alongside. Both VF-F. 
1928及30年贴帆船票挂号实寄封2枚，前者自广州寄南美
洲哥伦比亚，贴2分1枚和1角票3枚，销广州英汉日戳，有
美国中转和哥伦比亚到达戳；后者自上海寄美国，贴帆船4
分双连和1角票4枚，销上海英汉日戳，旁盖美国海关指示
戳数枚。均上品。� � ��������������������������������� Start Price HK$1,000
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2422  �  �1936 (Jul 17) Shanghai to Belgium registered cover, 
�franked on both sides SYS, Martyrs & Junk Issues x 29, total 
rate 64c. Including unusual 6c brown x 3. A lovely cover. VF-F. 
1936年上海寄比利时挂号封，正背面贴有29枚孙像，烈士
和帆船票等，合邮资6毛4，其中包括较少见之帆船棕色6
分票3枚，销上海汉英日戳。上品。� � ��� Start Price HK$2,400

H. Domestic Censorship & 

WWI, WWII Censor Mail

  

2423  �  �1915 (Apr 28) censored picture postcard 
from Peking to Italy, � franked on picture side 
Junk 4c, tied by Peking bilingual cds., on reverse with 
Russian censored mark, Peking, Peking to Moukden 
Railway PO, Harbin and Manchuli transits. VF-F. 
1915年4月28日北京寄意大利明信片，正面贴帆船4分
票，销北京汉英日戳，旁盖京奉火车戳，背面贴有俄国检
查戳，北京，京奉火车，哈尔滨和满洲里中转戳等。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  
2424  �  �1915 (July) censored cover from Peking to 

Roma, Italy, � franked on reverse Junk Issues 1c x 
10, tied by Chili Peking cds., along with Peking to 
Moukden Railway PO, Manchuli transits, and Roma 
arrival. Censored and with Russia censor marking. VF-F. 
1915年7月北京寄意大利罗马检查封，背贴帆船1分
票10枚，销直隶北京日戳，旁盖京奉火车，满洲里等
中转和罗马到达戳。封经查验并盖有俄国检查戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  
2425  �  �1915 & 17 Two censored covers to Denmark, �

former one from Shanghai, franked on reverse Junk  
1c x 2 & 2c x 4, tied by Shanghai bilingual cds., along 
with arrival. Russia censor marking on front. Later one 
from Fenchow, franked with Junk 10c, tied by Fenchow 
bilingual cds., along with censor seal, tied by Russia 
censor mark, also with Taiyuan and Peking transits. VF-F. 
1915及17年寄丹麦检查封2枚，前者自上海寄出，背贴帆
船1分2枚，2分4枚，销上海汉英半截戳，旁盖到达戳，正
面盖有俄国检查戳；后者自汾州府寄出，单贴帆船1角，销
汾州府英汉腰框戳，贴有俄国检查封条并盖检查章，另有
太原和北京中转戳。上品。� � ����������������� Start Price HK$1,200

  
2426  �  �1916 (July 24) censored picture postcard from Shanghai 

to Sweden via Siberia, �franked on address side Junk 1c & 3c, 
tied by Shanghai bilingual cds., along with Russian censored 
mark, Shanghai Russian PO and Tientsin transits. VF-F. 
1916年7月24日上海寄瑞典明信片，贴帆船1分和3分票，
销上海汉英日戳，旁盖上海俄国客邮局，俄国检查戳和天
津中转戳等。上品。� � ����������������������������� Start Price HK$1,500
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2427  �  �1916 (Aug 9) censored cover from Peking registered to 
Holland, �franked on reverse Junk Issues 1c x 1, 3c x 1 & 5c x 8, 
tied by Peking bilingual cds., along with Russia censor marking 
and Holland arrival. Also sealed with censor label. VF-F. 
1916年8月9日北京挂号寄荷兰检查封，背面贴帆船
票1分1枚，3分1枚和5分8枚，销北京汉英日戳，旁
盖 俄 国 检 查 戳 和 荷 兰 到 达 戳 ， 并 贴 有 检 查 封 条 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2428  �  �1916 (Oct 8) censored postcard from Shanghai to Sweden, 
�f.w. Junk Issues 1c & 3c, tied by Shanghai bilingual cds., along 
with Shanghai, Peking to Moukden Railway PO, Harbin and 
Russia transits, also with a boxed Russia censor marking. VF-F. 
1916年10月8日上海寄瑞典明信片，贴帆船1分及3分票，
销上海日戳，旁盖上海，京奉火车，哈尔滨及俄国中转
戳。另有俄国检查戳。上品。� � ������������� Start Price HK$1,200

  

2429  �  �1917 (Apr 19) Peking to Holland via USA registered 
censored cover, � f.w. Junk 10c pair, tied by Peking 
bilingual cds., with Peking, China registered cachet and 
censor label alongside. Endorsed Via America, with 
Moukden, USA transits and Holland arrival on reverse. 
1917年4月19日北京经美国寄荷兰挂号检查封，贴帆船角
票双连，销北京半截戳，旁盖北京全英文挂号章，和贴有
检查封条。封左上角注明“经美国”，备有奉天，美国中
转和荷兰到达戳。� � ������������������������������������ Start Price HK$800

  

2430  �  �1917 (Apr 26) censored Junk 4c Postal 
Card from Dah Tun to Holland, � card tied by Chili 
Dah Tun cds., along with Russia & Europe censored 
markings, transits and Holland arrival. VF-F. 
1917年4月26日直隶大屯寄荷兰帆船4分邮资片，销直隶
大屯日戳，旁贴有俄国和欧洲检查戳，中转戳和荷兰到达
戳。上品。� � ��������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  

2431  �  �1917 (Jun 15) censored picture postcard from 
Tientsinfu to Reval, Estonia, � franked on picture side 
Junk 1c & 3c, tied by Tientsinfu bilingual cds., on 
reverse with Russian censored mark, Peking Russian 
PO and Peking to Moukden Railway PO transits. VF-F. 
1917年6月15日天津府寄爱沙尼亚明信片，正面贴帆船1
分和3分票，销天津府日戳，背面盖有俄国检查戳，北京俄
国客邮局和京奉火车中转戳。上品。� � � Start Price HK$2,000
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2432  �  �1917 (Sep 9) censored cover from Canton to Shanghai, 
�f.w. Junk Issues 3c, tied by Canton bilingual cds., on 
reverse with Canton, Changsha, Changshafu transits and 
Shanghai arrival. Censored and sealed by "Censored by 
Commissioner of Kwangtung Governor General" label, tied 
with rare "Censored by censor" mark. Also with 2 violet 
"Provincial capital Shaochow Changsha Hankow Shanghai" 
overland route indicative cachet alongside. Interesting. VF-F. 
1917年9月9日广州寄上海检查封，正面贴帆船3分票
1 枚 ， 销 广 州 英 汉 日 戳 ， 背 盖 广 州 府 ， 长 沙 ， 长 沙 府
等中转和上海到达戳。封经查验，贴有“广东督军委
员检查讫重封”封条并盖有检查员验讫专用章，另盖
有“省城韶州长沙汉口上海”邮路指示戳。极罕见。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$3,000

  

2433  �  �1917 (Sep 13) censored cover from Kikungshan to Paris, �f.w. 
Junk Issues 1c x 1 and 3c x 5, tied by Kikungshan bilingual cds., on 
reverse with Shanghai transits. Censored and sealed by "Opened by 
the Censor Dr. P. Ling, Chikungshan, Hupei, Honan" . Rare. VF-F. 
1917年9月13日鸡公山寄巴黎检查封，正面贴帆船1分票
1枚及3分票5枚，销鸡公山英汉日戳，背盖中转戳。封经
查验，贴有“鄂豫鸡公山临时检查邮电委员林差验讫”封
条。极罕见。上品。� � ����������������������������� Start Price HK$3,000

  

2434  �  �1917 (Jun 14) censored cover from Peking 
registered to Holland, � franked on reverse Junk 
Issues 6c x 1 & 7c x 2, tied by Peking bilingual cds., 
along with Moukden, USA transits and Holland 
arrival. Censored and sealed with censor label. VF-F. 
1 9 1 7 年 6 月 1 4 日 北 京 挂 号 寄 荷 兰 检 查 封 ， 背 面 贴 帆
船 票 6 分 1 枚 和 7 分 2 枚 ， 销 北 京 汉 英 日 戳 ， 旁 盖 奉
天 ， 美 国 中 转 和 荷 兰 到 达 戳 ， 并 贴 有 检 查 封 条 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2435  �  �1917 (Dec) censored cover from Saratsi to Sweden, 
�f.w. Junk Issues 5c pair, tied by unusual Saratsi bilingual 
cds., along with Russia censor label and marking. On 
reverse showing Peking transit and Sweden arrival. VF-F. 
1 9 1 7 年 1 2 月 萨 拉 齐 寄 瑞 典 检 查 封 ， 正 面 贴 帆 船 票 5
分 双 连 ， 销 罕 见 之 萨 拉 齐 英 汉 日 戳 ， 旁 贴 有 俄 国 检
查 封 并 盖 检 查 戳 ， 背 盖 北 京 中 转 和 瑞 典 到 达 戳 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2436  �  �1926 (Oct 31) censored cover from Wuchangfu to 
Germany, � franked on reverse Junk Issues x 4, tied by 
Wuchang bilingual cds., along with Tientsin, Peking transits, 
Germany censored marking and sealed with censor label. VF-F. 
1926年10月31日武昌寄德国检查封，背面贴帆船票4枚，
销武昌府英汉日戳，旁盖天津，北京中转戳，德国检查戳
并有德国检查封条。上品。� � ����������������� Start Price HK$1,200
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2437  �  �1929 (Apr) censored cover from Shanghai to Italy, � f.w. 
Junk Issues x 7, tied by Shanghai bilingual cds. Censored 
and sealed with censor labels. Arrival on reverse. VF-F. 
1929年4月上海寄意大利罗马检查封，正面贴帆船票7枚，
销上海英汉日戳，旁贴检查封条并销戳，背有到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2438  �  �1916 censored cover from Chinkiang to 
Soochow, � franked on reverse Junk Issues 1c x 3, tied 
by Chinkiang bilingual cds., along with Soochow 
arrival. Censored and sealed with rare label. VF-F. 
1916年镇江寄苏州检查封，背面贴帆船1分票3枚，销镇江
英汉日戳，旁盖苏州到达戳。封经查验并重封，贴有罕见
之“江苏将军巡按使委员检查讫重封”封条。封舌有损。
上品。� � ����������������������������������������������������� Start Price HK$2,000

  

2439  �  �1916 censored Junk Postal Card from Chekiang to 
Taiyuan, � Junk 1c card tied by Chekiang Kechiao cds., 
along with Taiyuan arrival and censor marking. VF-F. 
1916年帆船1分邮资片，浙江柯桥寄太原，旁盖太原到达
戳与检查章。上品。� � ����������������������������� Start Price HK$2,000

  

2440  �  �1917 (Jun) censored cover from Kwangtung Tungkwan 
to Peking, � f.w. Junk Issues 3c, tied by Tungkwan Hsien 
bilingual cds., on reverse with Canton transits and Peking 
arrival. Censored with rare Kwantung censor mark. VF-F. 
1917年6月广东东莞寄北京东莞会馆红条检查封，正面贴
帆船3分票1枚，销东莞县英汉日戳，背盖广州中转和北京
到达戳。封经查验并盖有广东督军检查专用章，极罕见。
上品。� � ����������������������������������������������������� Start Price HK$2,000

  

2441  �  �1917 (Oct 13) censored red band cover from 
Lanchowfu to Tientsin, � franked on reverse Junk 
Issues 3c, tied by Lanchowfu bilingual cds., along with 
Tientsin arrival and rare "CENSORED" mark. VF-F. 
1917年10月13日甘肃兰州寄天津红条检查封，背面面
贴帆船3分票1枚，销兰州府英汉日戳，旁盖天津到达
戳。封经查验并盖有兰州检察员已验讫章，极罕见。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  

2442  �  �1918 censored red band cover from Shanghai 
to Soochow, � franked on reverse Junk Issues 3c, tied 
by Shanghai bilingual cds., along with Soochow 
arrival. Censored and sealed with rare label. VF-F. 
1918年上海寄苏州红条检查封，背面贴帆船3分票1枚，
销上海日戳，旁盖苏州到达戳。封经查验并重封，贴有罕
见之“宪兵营拆查/苏州戒严区域检查讫重封”封条。封受
潮。上中品。� � ����������������������������������������� Start Price HK$3,000
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2443  �  �1918 (Oct 14) censored cover from Shanghai 
to Soochow, � franked on reverse Junk Issues 3c, tied 
by Shanghai bilingual cds., along with Shanghai 
tombstone mark, Soochowfu transits and Soochow 
arrival. Censored and sealed with rare label. VF-F. 
1918年10月14日上海寄苏州检查封，背面贴帆船3分
票 1 枚 ， 销 上 海 英 汉 日 戳 ， 旁 盖 上 海 碑 型 信 箱 戳 ， 苏
州府中转和苏州到达戳。封经查验并重封，贴有罕见
之江苏督军省长派员检查讫重封条并盖有专用章。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  

2444  �  �1922 censored cover from Peiping to local address, � f.w. 
Junk Issues 1/2c x 4, tied by Peiping bilingual cds., arrival 
on reverse. Censored and sealed with rare label. VF-F. 
1922年2月北京寄本地检查封，贴帆船半分票4枚，
销 北 平 汉 英 日 戳 ， 背 盖 到 达 戳 。 封 经 查 验 并 重 封 ，
贴 有 罕 见 之 “ 当 地 官 长 委 员 检 查 重 封 ” 封 条 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2445  �  �1917 (Sep 11) red band cover from Sinkiang Suiting to 
Kucheng, � franked on reverse Junk Issues ovpt. "Limited 
For Use in Sinkiang" 2c & 4c, tied by Suiting bilingual cds., 
along with Tihwa transit. Cover censored and sealed. VF-F. 
1 9 1 7 年 9 月 1 1 日 新 疆 绥 定 寄 古 城 红 条 封 ， 背 面 贴
帆 船 加 盖 “ 限 新 省 贴 用 ” 4 分 和 2 分 各 一 枚 ， 销 绥
定 英 汉 日 戳 ， 旁 盖 迪 化 中 转 戳 ， 封 检 查 并 重 封 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  
2446  �  �1932 (Jan 27) cover from Tientsin registered to Sinkiang 

Tihua, �franked on reverse Junk 1 x 5 and 4c x 5, tied by Tientsin 
bilingual cds., along with Tacheng transit and Tihua arrival, 
and Sinkiang postal censor label. Manuscript "Via Siberia" on 
front side. A rare domestic cover via international route. VF-F. 
1932年1月27日天津经西伯利亚挂号寄迪化封，背面
贴帆船1分5枚及4分5枚，销天津英汉戳，旁盖塔城中
转和迪化到达戳，贴有新疆邮政检查封条，正面手写“
转西伯利亚”，为罕见之寄国内走国际邮路邮件。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$3,000

I. Siberia Postal Route

  
2447  �  �1914 (Mar 3) ROC Flag 1c Postal Card from 

Hunan Tsili to Finland via Siberia, � uprated by Junk 
Issue 1c x 3, tied by Hunan Tsili cds., along with 
Changtek, Harbin transits and Finland arrival. VF-F. 
1914年3月27日湖南慈利经西伯利亚寄芬兰1分五色旗邮
资片，加贴帆船1分票3枚，销湖南慈利日戳，旁盖常德，
哈尔滨中转戳和芬兰到达戳。上品。� � � Start Price HK$1,500

  
2448  �  �1914 (Jun 25) registered cover from Peking to Germany, 

�franked on front Junk short set of 10 values to 10c, canceled 
Peking bilingual c.d.s. with regular Peking registration handstamp 
and oval L.Q. (Legation Quarters) handstamp, addressed to 
Germany and endorsed “Via Siberia” with Ludwigshafen 9 JUL 
arrival cds. By that time WWI had already started but at the initial 
stages, the affect on “Via Siberia” mail service was negligible. 
1914年6月25日北京寄德国挂号封，贴帆船票10枚，
销北京汉英日戳，旁盖北京挂号章，背有封口纸和到
达 戳 ， 封 左 上 角 注 明 邮 路 “ 经 西 伯 利 亚 ” ， 此 时 一
战刚刚揭开序幕，但经西伯利亚邮路的邮件仍未受影
响。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,800
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2449  �  �1914 (Jul 27) cover from Pehtaiho to London via Siberia, 
�franked on both sides Junk Issue 1c x 6 & 2c x 2, tied by 
Pehtaiho bilingual cds. Due to the outbreak of WWI on Jun 
28, 1914, mail was delayed. Since mail censorship station had 
not yet been set up, this cover was redirected to Shanghai via 
Tientsin-Pukow railway, then by sea route to England. Showing 
on reverse Peking to Moukden train PO transit, 1915 Jan 
Tientsin to Pukow train PO & Shanghai transits, and London 
Feb arrival. A nice cover showing clear WWI postal route. VF-F. 
1914年7月27日北戴河经西伯利亚寄伦敦封，正背面
贴有8枚帆船票，合国际邮资1角，销北戴河英汉日戳。
此时一战爆发（1914年6月28日），邮政检查站亦未
建成，导致邮件延误并经津浦铁路转上海走海路，封背
盖有京奉火车，津浦火车和上海1915年1月份中转戳，
并于2月份抵达伦敦，盖有到达戳。难得的邮路封。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$8,000

  

2450  �  �1915 two covers to England, one from Peking via 
Yokohama, Canada sea route, one from Siningfu via 
Siberia, � former one f.w. Junk Issues x 9, tied by Peking 
bilingual cds. Later one f.w. Junk 10c, tied by Siningfu 
bilingual cds., also with Lanchow, Sian, Peking to Moukden 
train PO transits and York arrival. Cover with faults at top. F. 
1915年北京经横滨，加拿大海路与西宁府经西伯利亚寄
英国封2枚，前者贴有帆船票9枚，销北京英汉腰框戳，上
品；后者单贴帆船票1角，销西宁府腰框戳，封另有西安，
兰州，京奉火车中转和英国约克郡到达戳，封上边有损，
上中品。� � ���������������������������������������������������� Start Price HK$800

  

2451  �  �1915 (Dec 2) cover from Szechuen Tehyang to 
England via Siberia, � f.w. Junk Issue 2c x 1 & 4c x 
2, tied by unusual Tehyang bilingual cds. Showing on 
reverse Wanhsien, Hankow, Peking to Moukden train PO, 
Tientsin to Pukow train PO & Shanghai transits,. VF-F. 
1915年12月2日四川德阳经西伯利亚寄英国封，正面贴有
帆船票4分2枚及2分1枚，销德阳县英汉日戳。背盖有万
县，汉口，京奉火车，津浦火车和上海中转戳，长江邮路
和西伯利亚邮路清晰展示。上品。� � ����� Start Price HK$1,200

  

2452  �  �1917 (Jun 3) Junk 4c Postal Card from Tientsin to 
Irkutsk, Siberia, � card tied by Tientsin bilingual cds., along 
with Tientsin bisected cds, Peking to Moukden railway PO 
transits and Irkutsk arrival. A very rare destination. VF-F. 
1 9 1 7 年 6 月 3 日 天 津 府 寄 西 伯 利 亚 伊 尔 库 茨 克 帆 船 4
分邮资片，销天津府英汉腰框日戳，旁盖天津府半截
戳，京奉火车中转戳和到达戳。少见之收检地址。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,500

  

2453  �  �1917 (Jul 6) Junk 4c Postal Card from Shansi 
Tatung to Holland via Siberia, � uprated by Junk 
Issue 2c, tied by Tatung bilingual cds. VF-F. 
1 9 1 7 年 7 月 6 日 山 西 大 同 经 西 伯 利 亚 寄 荷 兰 帆 船 4 分
邮 资 片 ， 加 贴 帆 船 2 分 票 ， 销 大 同 英 汉 腰 框 日 戳 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000
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2454  �  �1921 Hunan Lengshuitan to Austria and Tientsin 
to Switzerland covers, both via Siberia, � former one 
f.w. Junk Issue 4c x 6, 1c on 3c x 1, tied by Lengshuitan 
cds. Later one franked on reverse Junk Issue 5c x 
1 & 10c pair, tied by Tientsin bilingual cds. VF-F. 
1921年湖南冷水滩寄奥地利封和天津寄瑞士封各一枚，
均经西伯利亚，前者贴帆船4分6枚和帆船改值3分改1分1
枚，销湖南冷水滩腰框戳；后者背贴帆船5分一枚及1角直
双连，销天津英汉日戳。上品。� � ������������ Start Price HK$800

  

2455  �  �1923 Peking & Tungkwan to Germany via 
Siberia covers, � former one f.w. Junk Issues x 4, tied 
by Peking bilingual cds. Later one f.w. Junk Issues x 
6, tied by Tungkwan bilingual cds. Both with Harbin 
transits and later one with also Canton transit. VF-F. 
1923年北京及东莞经西伯利亚寄德国封各一枚，前者
贴帆船1分2枚，3分和5分1枚，销北京英汉日戳，旁
盖哈尔滨中转戳；后者贴帆船半分，1分半，2分，3分
各一枚和4分2枚，销东莞英汉日戳，背盖广州和哈尔
滨中转戳，一南一北走西伯利亚邮路，饶有趣味。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,000

  

2456  �  �1923 Peking & Tungkwan to Germany via 
Siberia covers, � former one f.w. Junk Issues x 4, tied 
by Peking bilingual cds. Later one f.w. Junk Issues x 
6, tied by Tungkwan bilingual cds. Both with Harbin 
transits and later one with also Canton transit. VF-F. 
1926年及27年经西伯利亚寄欧洲封2枚，前者背面贴帆船
10分2枚，上海挂号寄德国，销上海英汉日戳，旁盖到达
戳；后者自杭州寄意大利，贴帆船1分及4分各2，销杭州
英汉日戳。上品。� � ������������������������������������ Start Price HK$800

  

2457  �  �1923 (Dec 4) cover from Tsing Hsing Hsien to 
Germany via Siberia, � franked on reverse Junk Issue 
1c x 0, tied by unusual Tsing Hsing Hsien bilingual 
cds. Along with Peking machinery transits. VF-F. 
1923年12月4日井陉县经西伯利亚寄德国封，背面贴有帆
船票1分10枚，销井陉县英汉日戳。旁盖有北京机器中转
戳。上品。� � ��������������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2458  �  �1924 Hopeh Sienhsien to France cover and 1925 Tientsin to 
Germany Postal Card, both via Siberia, �former one f.w. Junk 
Issues 2c & 8c, tied by Sienhsien bilingual cds., with Tientsin 
transit on reverse. Later one uprated by Junk Issue 5c, tied by 
Tientsin bilingual cds., along with another Tientsin cds. VF-F. 
1924年河北献县寄法国封及1925年天津寄德国帆船邮资
片，均经过西伯利亚邮路。前者贴帆船2分及8分票，销献
县英汉日戳，背有天津中转戳；后者加贴帆船5分票，销天
津日戳。均上品。� � ��������������������������������� Start Price HK$1,000
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2459  �  �1927 (Mar 11) Junk 6c Postal Card from Harbin to Germany via 
Siberia, �uprated by Junk Issue 2c, tied by Harbin bilingual cds. VF-F. 
1927年3月11日哈尔滨经西伯利亚寄德国帆船6分邮
资 片 ， 加 贴 帆 船 2 分 票 ， 销 哈 尔 滨 英 汉 三 格 日 戳 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2460  �  �1927 two covers from Shanghai to Austria 
via Siberia, both franked with Junk Issues, 
�one with 10c rate and one with 16c rate. VF-F. 
1 9 2 7 及 2 8 年 上 海 经 西 伯 利 亚 寄 奥 地 利 封 两 枚 ， 均
贴 帆 船 票 ， 一 枚 贴 1 0 分 邮 资 ， 一 枚 贴 1 6 分 邮 资 。 上
品。� � ������������������������������������������������������������ Start Price HK$800

  

2461  �  �1927 & 28 one cover and one postcard to Europe via Siberia, 
�former one Kowyingtze to England, f.w. Junk Issue 1c x 2 & 
4c x 2, tied by rare Kowyingtze bilingual cds. Later one with 
Junk 1c pair & 4c, from Moukden to Czechoslovakia. VF-F. 
1 9 2 7 及 2 8 年 沟 营 子 寄 英 国 封 和 奉 天 寄 捷 克 明 信
片 各 一 枚 ， 均 贴 帆 船 票 ， 经 西 伯 利 亚 邮 路 。 上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2462  �  �1928 (Sep 10) registered cover from Swedish e
xplorer Sven Hedin c/o Swedish Legation in Peking, to 
his friend/colleague in Sweden, � franked on reverse 6 Junk 
stamps paying 39c postage, canceled Peiping c.d.s. with 
PEKING S/O 26 registration label, endorsed “Registered 
Siberia” with Manchouli transit backstamp. At this time, 
Hedin was probably seeking consent from Chinese authorities 
to conduct his famous Sinkiang exploration in 1933. 
1928年9月10日北京寄瑞典挂号封，贴帆船票6枚，销北
平日戳，旁盖满洲里中转戳，此封乃斯文赫定博士亲笔书
写实寄，罕。其时斯文赫定正在北京为他的伟大西北科学
考察计划寻找赞助，既具历史价值。� � � Start Price HK$10,000

  

2463  �  �1929 (Jun 7) cover from Shanghai registered to 
Switzerland via Siberia, � f.w. Junk Issue 2c x 1 & 
commemorative issues x 8, tied by Shanghai bilingual 
cds. Showing on reverse a pair of China International 
Famine Relief Fund 1c seal, and 2 Zurich arrivals. VF-F. 
1929年6月7日上海经西伯利亚挂号寄瑞士封，正面混贴帆
船票2分1枚及纪念票8枚，销上海英汉日戳。背贴2枚中国
华洋义赈救灾总会封口纸1分横双连，旁盖2枚苏黎世到达
戳。上品。� � ��������������������������������������������� Start Price HK$1,000
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2464  �  �1931 (Oct 27) Bahsien to Germany via Siberia 
Junk 2c Postal Card, � uprated by Junk Issue 1c 
x 3 & 10c, tied by Bahsien bilingual cds. North 
West China mail via Siberia is uncommon. VF-F. 
1931年10月27日巴县经西伯利亚寄德国帆船2分邮资片，
加贴帆船1分3枚和1角1枚，销巴县汉英日戳，西北地区经
西伯利亚邮路寄出邮件较少。上品。� � ���� Start Price HK$800

  

2465  �  �1932 (Apr 12) cover from Shanghai to Italy 
via Siberia, � mixed franking on reverse with Junk 
Issue 5c x 3 & SYS 1c & 4c pairs, tied by Shanghai 
bilingual cds. Along with Italy arrival. VF-F. 
1932年4月12日上海经西伯利亚寄意大利封，背面混贴帆
船5分票3枚和孙像1分及4分双连各一件，销上海汉英日
戳，旁盖意大利到达戳。上品。� � ������������ Start Price HK$800

  

2466  �  �1933 & 35 covers to France & England via 
Siberia, � former one f.w. SYS 4c, Junk 20c & Junk 
surch. 1c on 3c, Hanghsien to Lyon via Shanghai, with 
transit and arrival on reverse. Later one from Shanghai 
to England, f.w. Junk 20c and brown 6c pair. VF-F. 
1933及35年经西伯利亚寄法国和英国封各一枚。前者
混贴孙像4分一枚，帆船2角一枚，帆船改值3分改1分各
一枚，杭县经上海寄里昂，有中转和到达戳。后者自上
海寄英国，贴帆船2角和少见之棕色6分直双连。总体上
品� � ���������������������������������������������������������������� Start Price HK$800

  

2467  �  �1935 postcard and cover to Austria via 
Siberia, � former one f.w. Martyrs 1/2c, 3c & Junk 
1-1/2c, total 5c printed matter rate, tie by Peiping cds. 
Unusual. Later one f.w. Martyrs 10c, Junk 7c pair 
and Junk surch. 1c on 2c, tied by Shanghai cds. VF-F. 
1935年经西伯利亚寄奥地利明信片及封各一件，前者自北
平寄出，贴烈士半分，3分和帆船1分半，合5分明信片邮
资。后者贴帆船7分双连，帆船改值2分改1分和烈士1角各
一枚，自上海寄出。上品。� � �������������������� Start Price HK$800

J. First Flight and Airmail Post

  

2468  �  �1921 (Jul 1) Tsinan to Peking First Flight cover, 
�f.w. Airmail stamps A1 15c and Junk 1-1/2c x 2, tied 
by Tsinan bilingual cds. On reverse with First Flight 
commemorative marks and Peking (Jul 2) arrivals. VF-F. 
1921年7月1日济南寄北京首航封，贴航一15分邮票和帆
船1分半2枚，销济南英汉日戳，背盖“由中国创设航空邮
班开幕第一次所发之班运寄”首航纪念戳北京7月2日到达
戳。上品。� � ��������������������������������������������� Start Price HK$3,400
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2469  �  �1921 (Jul 1) Shanghai to Peking First Flight cover, � f.w. 
Airmail stamps A1 complete set and Junk 1-1/2c x 2, tied by 
First Flight commemorative marks and Shanghai bilingual 
cds. respectively. Peking (Jul 2) arrivals on reverse. VF-F. 
1921年7月1日上海寄北京首航封，贴全套航一邮票和帆船
1分半2枚，分别销“由中国创设航空邮班开幕第一次所发
之班寄”首航纪念戳和上海汉英半截戳，背盖北京7月2日
到达戳。上品。� � ����������������������������������� Start Price HK$15,000

  

2470  �  �1930-31 a group of 4 red band airmail 
covers from Wuhu, Wuchang and Hankow to 
Shanghai, � all franked with Junk Issues and Airmail 
Issues, and with different postage rate. VF-F. 
1930-31年一组4枚寄上海航空封，分别从芜湖，汉口和武
昌寄上海，均贴有帆船票和航空票，展示不同之邮资，有
趣的一组封。上品。� � ����������������������������� Start Price HK$1,500

  

2471  �  �1923 (May 23) Peking registered to Shanghai First 
Flight cover, � f.w. Airmail stamps A1 complete set and Junk 
1c, 5c & 2c on 3c, tied by Peking bilingual cds. First flight 
commemorative mark and Tientsin arrival on reverse. VF-F. 
1923年5月23日北京挂号寄天津首航封，贴全套航一邮票
和帆船1分1枚，5分1枚和3分改2分1枚，销北京汉英半截
戳，背盖“中华邮政飞艇寄递/天津中央邮局”首航纪念戳
和天津到达戳。上品。� � ������������������������� Start Price HK$2,800

  

2472  �  �1931 a group of 3 red band covers from Nanchang or 
Hankow to Shanghai by express airmail, � all franked with 
Junk Issues and Airmail Issues, with rates 69c, 50c and 
31c, different combination of airmail and letter rate. An 
interesting group. Good for postage study. Generally VF-F. 
1931年一组3枚中式红条封，分别从南昌和汉口航空快递
寄上海，均贴有帆船票和航空票，邮资分别有69分，50
分和31分，均为不同之航空和信函重量组合，有趣的一组
封，适合做邮资研究。总体上品。� � ����� Start Price HK$2,400

  

2473  �  �1930-31 a group of 3 red band covers from Nanchang, 
Wuchang and Changtek to Shanghai by airmail, 
�all franked with Junk Issues and Airmail Issues, and 
with different Shanghai machine arrivals. VF-F. 
1930-31年一组3枚寄上海航空封，分别从南昌，武昌和常
德航空寄上海，均贴有帆船票和航空票并有不同之上海机
器到达戳，有趣的一组封。上品。� � ����� Start Price HK$1,200

  

2474  �  �1930 (Dec 23) Nanking to Wuhu flight flight airmail cover, 
�f.w. Junk surch. 1c on 3c horizontal strip of 4 with imprint 
margin, and A2 15c, tied by Nanking bilingual cds. Along with 
Germany airmail label and Wuhu arrival on reverse. VF-F. 
1930年12月23日南京寄芜湖首航封，正面混贴帆船改值
票3分改1分横四连带厂铭和航2票15分带部分厂铭，销南
京英汉日戳，贴有德国航空标签，背面盖有芜湖到达戳。
上品。� � ����������������������������������������������������� Start Price HK$1,000
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2475  �  �1931 (May 1) Eurasia Aviation Corporation first flight 
commemorative cover, � franked on both sides Junk Issues x 
22, from 1/2c to $5, and A2 Airmail Issue complete set, tied 
by Peiping commemorative cds. VF. Junk $5 on cover is rare. 
1931年5月1日欧亚航空公司开航纪念封，正背面贴有帆船
半分到5元票一组22枚及航二全套票，销北平纪念戳。品
相一流。贴有帆船5元封少见。� � ����������� Start Price HK$1,500

  

2476  �  �1931 (May 31) Eurasia Aviation Corporation 
commemorative FFC, from Shanghai to Paris, � f.w. 
A2 90c, Junk Issue 30c, 50c & $1, tied by Shanghai 
International Airmail establishing commemorative 
cds., with France transit arrival on reverse. VF-F. 
1931年5月31日欧亚航空公司首航纪念封，自上海挂号
寄巴黎，贴航二90分邮票和帆船3角，5角和1元票，销上
海国际航空邮运创办纪念戳，背盖法国中转和到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2477  �  �1931 (May 31) Shanghai registered to Hamburg, Germany 
First Flight cover, � franked on reverse Airmail stamps 
A2 complete set and Junk Issues x 13, tied by Shanghai 
International Airmail establishing commemorative cds., along 
with Germany transits and arrival. Cover with one fold. VF-F. 
1 9 3 1 年 5 月 3 1 日 上 海 挂 号 寄 德 国 汉 堡 首 航 封 ， 背 贴
全 套 航 二 邮 票 和 1 3 枚 帆 船 票 ， 销 上 海 国 际 航 空 邮 运
创办纪念戳，旁盖德国中转和到达戳。封有一折，上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,400

  

2478  �  �1931 (Jun 1) Eurasia Aviation Corporation 
commemorative FFC, from Manchuli to Tsinan, � f.w. 
A2 45c, Junk Issue ovpt. "Limited For Use in Kihei 
Only" 8c and Junk surch. 2c on 3c, tied by Manchuli 
International Airmail establishing commemorative cds., 
with Peiping transit and Tsinan arrival on reverse. VF-F. 
1931年6月1日欧亚航空公司首航纪念封，自满洲里挂号寄
济南，贴航二45分邮票和限吉黑帆船8分票，帆船改值3分
改2分票，销满洲里国际航空邮运创办纪念戳，背盖北平中
转和济南到达戳。上品。� � ��������������������� Start Price HK$1,200

  

2479  �  �1931 (June 1) Manchuli to Hankow airmail 
cover, � franked on both sides Junk Issues ovpt. "Limited for 
Use in Kihei" 4c & 7c and A2 15c & 30c, tied by Manchuli 
"Opening of International Airmail Service Commemorative" 
cds. Along with Manchuli cds. On reverse with Nanking 
and Kuling cds. This cover was off the plane at Nanking 
then via Kuling to Hankow. Clear postal route. VF-F. 
1931年6月1日满洲里寄汉口挂号航空封，正背面混贴帆船
限吉黑贴用4分和7分票及航2票15分及30分，销满洲里国
际航空邮运创办念戳，旁盖满洲里日戳，背有南京和牯岭
日戳。此封为满洲里寄回汉口封，于南京下机，并经牯岭
转至汉口。邮路清晰。上品。� � ������������� Start Price HK$1,500
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2480  �  �1931 (Jun 2) Shanghai to Tzeliuching 
airmail cover, � franked on both sides Junk Issue 1c x 4, 
and A2 15c pair, tied by Shanghai International Airmail 
establishing commemorative cds. Also with Chungking 
transit and Tzeliuching arrival on reverse. VF-F. 
1931年6月2日上海寄自流井航空封，正背面混贴帆
船1分4枚和航2票15分双连，销上海国际航空邮运创
办纪念戳，背面另盖有重庆中转和自流井到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,200

  

2481  �  �1931 (Jun 5) Nanking to Peiping first flight airmail 
cover, � f.w. Junk Issues 1c block of 4 and A2 15c, tied by 
Nanking International Airmail establishing commemorative 
cds. Peiping transit and arrival on reverse. VF-F. 
1931年6月5日南京寄北京首航封，正面混贴帆船1分票4
枚方连，航2票15分1枚，销国际航空邮运创办纪念戳，背
盖北京中转和到达戳。上品。� � ������������� Start Price HK$1,500

  

2482  �  �1932 (Oct) Wuhu to Shanghai flight 
flight airmail cover, � f.w. Junk 1-1/2c x 2, State Funeral 
1c and A2 15c, tied by Hankow bilingual cds. A big 
airmail label and Shanghai arrival on reverse. VF-F. 
1932年10月芜湖到上海首航封，正面混贴帆船1分半
2枚，国葬1分和和航2票15分各一枚，销汉口英汉日
戳，背面贴有大型航空标签，盖上海机器到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$1,000

  

2483  �  �1933 (Apr 10) Shanghai to Hankow airmail taxed cover, 
�mixed franking with SYS & Junk Issues x 6, total rate 35c (proper 
rate should be 60c as per 1933.2.1 to 1935.5.31 rate, letter rate 
5c + airmail 25c = 30c x 2 = 60c). Hence, with a fine of double 
postage rate in Hankow, f.w. blue postage due stamps 20c & 30c, 
tied by Hankow cds. Another Hankow cds. on reverse. VF-F. 
1933年4月10日上海寄汉口航空欠资封，混贴孙像和帆
船票6枚，合邮资35分。根据1933年2月1日到1935年5
月31日邮资表，此封为2倍航空信函邮资（5分+25分）
x 2 = 60分，故欠资25分，到汉口罚50分，并贴有蓝欠
资2角和3角各一枚，销汉口日戳。背有汉口到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,800

  

2484  �  �1934 (May 1) Canton to Luyang first flight 
airmail cover, � franked on both sides Junk Issues 6c 
x 4 and A2 15c, 30c & 45c, tied by Canton "Peiping 
to Kwangtung 1st Flight commemorative" cds. With 
Canton, Loyang and Loyuan cds on both sides. VF-F. 
1934年5月1日广州寄洛阳首航封，正背面混贴帆船棕
色6分票4枚，航2票15分，30分和45分，销广州平粤航
空邮运开航纪念戳，并盖有广州，罗源和洛阳日戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$6,000

  

2485  �  �1936 (Apr 18) cover from Shanghai registered to 
Germany via Siberia, � mixed f.w. Junk Issues, SYS, 
Martyrs and commemorative stamps, total rate 50c, tied by 
Shanghai bilingual cds. On reverse with Germany censor 
labels, another Shanghai transit and Germany arrivals. VF-F. 
1936年4月18日上海经西伯利亚挂号寄德国封，正面混贴
帆船，孙像，烈士和纪念票，销上海英汉日戳，背面贴德
国检查封条，盖有另一枚上海中转和2枚汉堡到达戳。上
品。� � ��������������������������������������������������������� Start Price HK$2,000



 

 

首年使用  FIRST  YEAR  USAGE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

首年使用  FIRST  YEAR  USAGE 

 

 

HARBIN 哈爾濱 癸丑臘月十二--------PEKING 北京甲二年十二月十五 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

倫敦版帆船 LONDON PRINT JUNK STAMPS 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

倫敦版帆船 LONDON PRINT JUNK STAMPS 

 

 

蒙古郵封上帆船郵票最早使用日期 (三年)正月初九 

EARLIEST USAGE OF JUNK STAMPS ON MONGOLIAN COVERS: FEB 3 1914 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

倫敦版帆船 LONDON PRINT JUNK STAMPS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

針孔票及防盜加蓋 

 

 

 



 

 

帆船改值票 SURCHARGED JUNK STAMPS

 



 

 

帆船改值票 SURCCHARGED JUNK STAMPS 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

限省貼用加蓋 PROVINCIAL OVERPRINTS 

 

 



 

 

限省貼用加蓋 PROVINCIAL OVERPRINTS 

 

 

 

 



 

 

郵史篇之一 洪憲帝國八十三日 

POSTAL HISTORY CHAPTER 1: 83 DAYS OF HUNG HSIEN EMPIRE 

 

 

 

 

Hung Hsien Yuan Nian 

 

Hung Hsien Yuan Nian 

   

Hung Hsien Yuan Nian 

   

Hung Hsien Yuan Nian 

   

 

 



 

 

郵史篇之二 國內和國際撿查郵品  

POSTAL HSITORY CHAPTER 2 : DOMESTIC & INTERNATIONAL MAIL CENSORSHIP 

 



 

 

郵戳篇之一 民初干支, 双年份及民國紀年日戳 

POSTMAKS CHAPTER 1 : LUNAR YEAR, DUAL YEAER & MING KUO YEAR C.D.S. 



 

 

郵戳篇之一 民初干支, 双年份及民國紀年日戳 

POSTMAKS CHAPTER 1 : LUNAR YEAR, DUAL YEAER & MING KUO YEAR C.D.S. 

 

 
 

   

 

 



 

 

郵戳篇之二 漢英國際日戳 

POSTMARKS CHAPTER 2 : BILINGUAL INTERNATIONAL C.D.S. 

 

 



郵戳篇之二 漢英國際日戳 

POSTMARKS CHAPTER 2 : BILINGUAL INTERNATIONAL C.D.S. 

 



 
郵路篇之一 西伯利亞國際郵路 

POSTAL ROUTE CHAPTER 1 : INTERNATIONAL MAIL ROUTE “VIA SIBERIA” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 
 

郵路篇之二 國內鐵路網絡 

POSTAL ROUTE CHAPTER 2 : DOMESTIC RAILWAY NETWORK 

 

 

 

 

 

 



 

 

郵資篇之一 : 航空郵資 

POSTAGE RATES CHAPTER 1 : AIRMAIL POSTAGE RATES 

 



 

 

郵資篇之二 : 郵資拾趣 

POSTAGE RATES CHAPTER 2 : INTERESTING ASPECTS OF POSTAGE RATES 

 

帆船改值票在張家口用作欠資票  

SURCHARGED JUNK STAMP USED AS POSTAGE DUE STAMP IN KALGAN 

 



 

 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

 

 

         
 

 

 

 

 

 



 

 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

          

 



 

 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

     

 

 

 



 

 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

   
 

 

 

 



 
 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 
 

 

 

     
 

 

 

 

   



 
 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

 

       
 

 

 

 

 

 



 
 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 



 

 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

 

     
 

 

 



 

 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 
 

EARLY  REPULIC  POSTMARK  GEMS 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

Chinese Imperial Post Broken & Resealed tape used from Peking on Hung Hsien Empire 26 JAN 16 
cover from Hankow to Shanghai (30 JAN) via Peking, subsequently returned from Shanghai (31 JAN) 
via Peking (“Yuan Nian” FEB 29) to Hankow with Republic of  China 5th year May 31 Hankow 
arrival c.d.s. 

 

 

 

大清官局代封封條用於洪憲帝國 1916年 1月 26日漢口寄上海掛號封,1月 30到達上海,  

翌日退回原寄人, 元年二月廿九途經北京時發覺破損後代封, 民國五年 3月 31日回到漢口 



 

 

 
 

The ONLY KNOWN example of  HUNG HSIEN EMPIRE period膠濟快車/元年 (KIAOCHOW TSINAN 

Express Train/Yuan Nian) c.d.s. on postal stationery card. 

 

 

 

目前所知中華民國郵資片上唯一枚膠濟快車(洪憲帝國)元年日戳 

 



 

 

 
 

HUNG HSIEN EMPIRE officially ended on March 23, 1916 but Yuan Nian c.d.s. continue to be used 
for a short period but by the end of March, post offices of major cities reverted to the use of  (Min 
Guo) Fifth Year c.d.s. illustrated by this postal stationery card from TSELIUTSING Yuan Nian on 
March 27 to CHENGTU, (Min Guo) Fifth Year March 30. 
 

 

洪憲帝國 1916年 3月 23日正式結束, 但是元年日戳持續使用至三月底才改用(民國)五年日戳 

本郵資片元年三月廿七自流井寄出, 成都五年三月三十到達, 反映出這種現象 



 

 

 
 

1916.2.1 cover from SHAMEEN to Copenhagen, franked junk1c x 10 canceled SHAMEEN Yuan 
Nian FEB 1 c.d.s. transit via Tientsin Pukow and Peking Mouden railways, with further transit via 
HARBIN and MANCHOULI; endorsed Via Siberia, with WWI censor tape and censor handstamp and 
indistinct arrival c.d.s. 
 

 

 

廣東沙面寄丹麥哥本哈根西式封貼帆船一分票 10枚銷沙面(洪憲)元年二月一日日戳 

中轉津浦及京奉鐵路, 再從哈爾濱至滿洲里走西伯利亞郵路至丹麥( 清淅到步戳) 

該時一次世界大戰尚未結束,本件拆開檢查後貼上檢查封條並蓋長方型檢查章 



 

 

 
 

Even though “Last Day” HUNG HSIEN EMPIRE covers are scarce, REGISTERED LAST DAY items are 
even scarcer and this 1916.3.23 “Last Day” registered cover was franked junk 1c and 7c canceled 
SHUNKING Yuan Nian March 23 c.d.s. with vertical bilingual type registration handstamp on cover 
front, it transited WANHSIEN (Yuan Nian March 25) arriving SHANGHAI Fifth Year April 7. 
 
 

 

 

洪憲帝國的尾日封已屬罕見, 尾日掛號封更是鳳毛麟角 

本件紅條封貼帆船 7分及 1分票銷順慶府元年三月廿三(洪憲帝國尾日)日戳 

直式順慶府掛號戳蓋在封面, 中轉萬縣(元年三月廿五), 五年四月七日到達上海 

 

 



 

 

 
 

 

Chinese Post Office in Urga Mongolia began to use the proper “Yuan Nian” c.d.s. of  HUNG HSIEN 
EMPIRE on March 10, 1916 and two weeks later on March 23, Emperor Yuan Shih Kai abdicated 
but the “Yuan Nian” c.d.s. continue to be used until April, 1916. The following red band cover 
recorded the Urga “Yuan Nian” c.d.s. used on March 31, 1916. 
 
 

 
 

蒙古庫倫郵局於 1916年 3月 10日開始沿用正規的元年日戳直至四月 

兩星期後 3月 23日袁世凱遜位, 洪憲帝國終結但元年日戳沿續使用 

本件紅條封記載了庫倫元年三月卅一日戳, 五年四月十日到達張家口 

 

 

 



 

 

 
 

This is the ONLY KNOWN record of  PEKING-MOUKDEN SECTION ONE (FOUR) “Yuan Nian” c.d.s. 

of  HUNG HSIEN EMPIRE 

 

 

 

本件由昌黎車站 1916年 3月 20日寄天津之紅條封 

紀錄了京奉第一段(四) 唯一一枚元年(洪憲)日戳 

 

 

 

 



 

 

 
 

This 1916.2.27 red band cover from CHENGTOW, CHIHLI Province is the ONLY KNOWN example 

of  EXPRESS DELIVERY COVER OF HUNG HSIEN EMPIRE PERIOD with narrowest part of  express 

delivery stamp adhered to cover back and EXPRESS DELIVERY registration handstamp on cover front. 

 

tHIS  

 

元年(1916) 2月 27日由昌黎車站寄天津之紅條封為 

目前唯一記錄的洪憲帝國時期快遞掛號封 

封面蓋上加緊快信/周字___掛號手戳,封背貼有快信郵票最窄一聯 

 

 

 



 

 

 
 

 

It is still uncertain as to the date when Urga Post Office in Mongolia switched to Yuan Nian c.d.s. 
with Chinese character Yuan altered from Yuan. Most of  other post offices in China adopted Yuan 
Nian around January 10, and the following example illustrated that Urga used Yuan (altered from 
Five) Nian c.d.s. on February 4 1916. 
 

 

 

以目前所見郵品來說, 未能確定蒙古庫倫郵局何時採用元年日戳 

中國其他郵局一般在 1916年 1月 10日之後沿用元年日戳 

本件記錄了 1916年 2月 4日庫倫郵局採用五改元之元年日戳 

 

 

 



 

 

 
 

 

On January 7, 1916 the HUNG HSIEN EMPIRE had already begun but the Urga Post Office in 
Mongolia still used Fifth Year (of  the Republic) c.d.s. as illustrated by the following red band cover 
and the Kalgan arrival c.d.s. is surprising “YEAR ONE” Janauary 18. 
“Yuan Nian” has the auspicious intent of  harmonious and prosperous beginning whereas “ONE 
YEAR” only states the length of  time: one year! 
  

 

 

1916年 1日 7日, 洪憲帝國已成立但是蒙古庫倫郵局仍沿用五年(民國)日戳 

張家口到步戳為一年一月十八, 令人驚喜! 

元年有「一元旣始萬象更新」的好意頭, 一年却好像另有不祥的暗示 

 

 

 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

01 January 01, 1916

 

02 January 02, 1916 

    

03 January 03, 1916 

 

 

04  January 04, 1916 

    

 

05  January 05, 1916 

 

06 January 06, 1916 

 

 

 

 

 

 

07 January 07, 1916 

 

 

08  January 08, 1916 

  

 

 

 

          



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

09  January 09, 1916 

 

10  January 10, 1916 

 

11  January 11, 1916 

 

12  January 12, 1916 

 

 

 

 

 

13  January 13, 1916 

 

14  January 14, 1916 

 

15  January 15, 1916 

 

16  January 16, 1916 

 

      

   

 

 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

17  January 17, 1916 

 

18  January 18, 1916 

  

 

19  January 19, 1916 

 

 

20  January 20, 1916 

 

 

 

21  January 21, 1916 

 

 

22  January 22, 1916 

 

23  January 23, 1916 

 

24  January 24, 1916 

 

 

 

 

 

         



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

25  January 25, 1916 

 

26  January 26, 1916 

    

27  January 27, 1916 

   

 

28  January 28, 1916 

 

29  January 29, 1916 

 

30  January 30, 1916 

   

31  January 31, 1916 

   

 

32  February 1, 1916 

 

 

            



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

   

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

33  February 2, 1916 

 

34  February 3, 1916 

  

 

35  February 4, 1916 

 

36  February 5, 1916 

  

 

37  February 6, 1916 

 

 

38  February 7, 1916 

   

 

39  February 8, 1916 

 

40  February 9, 1916 

 

 

 

            

  



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

41 February 10, 1916 

 

42 February 11, 1916 

   

43 February 12, 1916 

   

44 February 13, 1916 

   

 

 
 

 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

45 February 14, 1916 

   

 

46 February 15, 1916 

   

47 February 16, 1916 

   

48 February 17, 1916 

  

 

 

 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

49 February 18, 1916 

    

50 February 19, 1916 

   

51 February 20, 1916 

    

52 February 21, 1916 

   

53 February 22, 1916 

   

54 February 23, 1916 

   

55 February 24, 1916 

    

56 February 25, 1916 

   

      



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

57 February 26, 1916 

  

58 February 27, 1916 

   

59 February 28, 1916 

    

60 February 29, 1916 

 

 

 

 

 

  
 

    



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

61  March 01, 1916 

   

62  March 02, 1916 63  March 03, 1916 

   

64  March 04, 1916 

   

 

65  March 05, 1916 

   

66  March 06, 1916 

 

67  March 07, 1916 

 

   

68  March 08, 1916 

   

 

 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

69  March 09, 1916 

    

70  March 10, 1916 

 

71  March 11, 1916 

   

72  March 12, 1916 

    

 

 

 
 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

73  March 13, 1916 

  

74  March 14, 1916 

  

75  March 15, 1916 

    

76  March 16, 1916 

 

77  March 17, 1916 

    

78  March 18, 1916 

 

79  March 19, 1916 

    

80  March 20, 1916 

  

 

81  March 21, 1916 

   

82  March 22, 1916 

   

83  March 23, 1916 

    

   March 24, 1916 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

  

 

 

 

Urga Mongolia 

  

Canton------ Hankow 

Railway (Samshui 

Section) 

    

Hall of Classics $1 

High value 

    

 

 

 



 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

       

 

Hung Hsien Yuan Nian 

 

Hung Hsien Yuan Nian 

   

Hung Hsien Yuan Nian 

   

Hung Hsien Yuan Nian 

   

 

 

 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

    

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

 

 

 

 
 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

洪憲帝國八十三日 HUNG HSIEN EMPIRE 83 DAYS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限新省貼用  RESTRICTED FOR USE IN SINKIANG 

 

 

 

 



 
 

限新省貼用  RESTRICTED FOR USE IN SINKIANG 

 

 

 

 

 

 



 
 

限新省貼用  RESTRICTED FOR USE IN SINKIANG 

 

 

 

 

 



 
 

限新省貼用  RESTRICTED FOR USE IN SINKIANG 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限新省貼用  RESTRICTED FOR USE IN SINKIANG 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限新省貼用  RESTRICTED FOR USE IN SINKIANG 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限新省貼用  RESTRICTED FOR USE IN SINKIANG 

 

 
 

 

 

 
 

限新省貼用  RESTRICTED FOR USE IN SINKIANG 

 

 

 

 

 

 



 
 

限新省貼用  RESTRICTED FOR USE IN SINKIANG 

 

 
 



 
 

限吉黑貼用  RESTRICTED FOR USE IN KIRIN & HEILUNGKIANG 

 

 

 

 

 



 
 

限吉黑貼用  RESTRICTED FOR USE IN KIRIN & HEILUNGKIANG 

 
 

 

 

 

 



 
 

限吉黑貼用  RESTRICTED FOR USE IN KIRIN & HEILUNGKIANG 

 

  

 

 

 

 



 
 

限吉黑貼用  RESTRICTED FOR USE IN KIRIN & HEILUNGKIANG 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限吉黑貼用  RESTRICTED FOR USE IN KIRIN & HEILUNGKIANG 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限吉黑貼用  RESTRICTED FOR USE IN KIRIN & HEILUNGKIANG 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限吉黑貼用  RESTRICTED FOR USE IN KIRIN & HEILUNGKIANG 

 

 

 
 

限吉黑貼用  RESTRICTED FOR USE IN KIRIN & HEILUNGKIANG 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

限四川貼用  RESTRICTED FOR USE IN SZECHWAN 

 

 

 

 

 



 
 

限四川貼用  RESTRICTED FOR USE IN SZECHWAN 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限四川貼用  RESTRICTED FOR USE IN SZECHWAN 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限四川貼用  RESTRICTED FOR USE IN SZECHWAN 

 

 

 

 

 

 



 
 

限四川貼用  RESTRICTED FOR USE IN SZECHWAN 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限四川貼用  RESTRICTED FOR USE IN SZECHWAN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限滇省貼用  RESTRICTED FOR USE IN YUNNAN 

 

 
 

 

 



 
 

限滇省貼用  RESTRICTED FOR USE IN YUNNAN 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

限滇省貼用  RESTRICTED FOR USE IN YUNNAN 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

限滇省貼用  RESTRICTED FOR USE IN YUNNAN 

 

 

 



 
 

限滇省貼用  RESTRICTED FOR USE IN YUNNAN 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

慈善改值票  CHARITY  SURCHAGES 

 

 

 

 



 
 

慈善改值票  CHARITY  SURCHAGES 

  

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 

 

 



 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 

 

 
 

加蓋改值票 SURCHARGED  ISSUES 







 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 
 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 
 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 
 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 
 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 
 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

漢英國際日戳 BILINGUAL INTERNATIONAL DATERS 

 

 

 



 
 

DOMESTIC  &  INTERNAITONAL  CENSOR  MARKINGS 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

DOMESTIC  &  INTERNAITONAL  CENSOR  MARKINGS 

 



 
 

DOMESTIC  &  INTERNAITONAL  CENSOR  MARKINGS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

DOMESTIC  &  INTERNAITONAL  CENSOR  MARKINGS 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

DOMESTIC  &  INTERNAITONAL  CENSOR  MARKINGS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

DOMESTIC  &  INTERNAITONAL  CENSOR  MARKINGS 

 

 



 
 

DOMESTIC  &  INTERNAITONAL  CENSOR  MARKINGS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
DOMESTIC  &  INTERNAITONAL  CENSOR  MARKINGS 

 



 
 

DOMESTIC  &  INTERNAITONAL  CENSOR  MARKINGS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

西伯利亞郵路 VIA SIBERIA MAIL SERVICE 

 



 

 

西伯利亞郵路 VIA SIBERIA MAIL SERVICE 

 

 

 

 

 

 



 

 

西伯利亞郵路 VIA SIBERIA MAIL SERVICE 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

西伯利亞郵路 VIA SIBERIA MAIL SERVICE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

西伯利亞郵路 VIA SIBERIA MAIL SERVICE 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

西伯利亞郵路 VIA SIBERIA MAIL SERVICE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

西伯利亞郵路 VIA SIBERIA MAIL SERVICE 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

西伯利亞郵路 VIA SIBERIA MAIL SERVICE 

 



 

 

西伯利亞郵路 VIA SIBERIA MAIL SERVICE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

CHINA  EUROPE  MAIL  VIA  SIBERIA 

 

 
1915 



 

 

 

 

 

 
1916 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

1923 aug 

 



 

 

 
 



 

 

 

 
1923 DEC 

 

 

 

 

 



 

 

 

1926 



 

 



 

 

 

 

1929 APR 

 

 

 



 

 



 



 

 



 

1931 

 



 

1932 FEB 

 



 

 

 

 

1932 JAN  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
1936 

 



 

 

RAILWAY  CONNECTIONS  &  RELATED  POSTMARKS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

V 
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